




 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Вуковар, април 2026. године   

Извештај о раду ЗВО 
за 2025. годину 



Заједничко веће општина Вуковар (даље у тексту ЗВО), на основу Одлуке Владе 

Републике Хрватске о организацији, статусу, саставу, надлежности и финансирању (даље у 

тексту Одлука о оснивању), има следеће надлежности:  

•  Предлаже кандидате за положај два поджупана у жупанијским скупштинама  

• Предлаже кандидате на положаје помоћника министара у Министарствима унутрашњих 

послова, правосуђа, просвете, спорта и културе те високи положај у Министарству развоја 

и обнове те у Канцеларији за прогнана лица  

• Предлаже кандидате за остале дужности  

• Прати рад својих именованих и изабраних представника  

• Анализира стање у општинама и даје предлоге надлежним телима и организацијама вишег 

степена  

• Оснива и управља, у складу са законом, информативном и издавачком делатношћу српске 

националне заједнице (ТВ, радио станице и друга средства информисања)  

• Прати провођење просветне и културне аутономије и даје предлоге за њихово остварење 

и унапређење  

• Води бригу о остваривању људских, грађанских и етничких права српске националне 

заједнице  

• Анализира и даје предлоге у вези са пропорционалном заступљеношћу Срба у полицији, 

правосуђу, здравству и осталим јавним службама  

• Одржава састанке са Председником Републике Хрватске, односно његовом Канцеларијом  

• Учествује у изградњи и одржавању институционалних веза са другим српским етничким 

заједницама у Републици Хрватској и иностранству  

• Сарађује са другим субјектима у складу са својим делокругом рада  

 

На основу Правилника о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места у Заједничком 

већу општина Вуковар послове из свог делокруга ЗВО обавља у следећим организационим 

јединицама:  
1. КАБИНЕТ ПРЕДСЕДНИКА  
1.1. Служба за административно-техничке послове  
1.2. Служба за финансијe и рачуноводство  
2. СТАЛНИ ОДБОРИ ЗВО  
2.1. Одбор за људска права  
2.2. Одбор за медије, информисање и веру  
2.3. Одбор за образовање  
2.4. Одбор за културу и спорт  
2.5. Одбор за привреду  
3. СТАЛНА РАДНА ТЕЛА ВЕЋА  
3.1.1. Комисија за избор и именовање  
3.1.2. Верификациона комисија  
3.1.3. Статутарно-правна комисија  
  
КАБИНЕТ ПРЕДСЕДНИКА  
  
Према Одлуци о оснивању председник ЗВО надзире рад сталних Одбора ЗВО.  
У складу са Статутом ЗВО председник заступа Веће, одговара за законитост рада, руководи 

његовим радом, предлаже акте Већа Скупштини и Савету и има права и обавезе утврђене 

законом, Статутом и Пословником о раду већа.  
Заједничко веће општина Вуковар је у 2025. реализовало највећи део програма и планираних 

активности. Услед усложњавања међунационалних односа те настале ситуације и претњи по 

имовину и живот запослених у ЗВО, а везано за организовање изложбе поводом Дана примирја,  



Заједничком већу општина Вуковар је продужен рок за извршење одређених активности 

планираних у буџету за 2025, а које ће се реализовати до краја јуна 2026. Продужено је време 

реализације за 5 активности, и то: путовања ученика у матичну државу, стручно усавршавање 

наставника и васпитача, додела стипендија, издаваштво ЗВО и израда матрица за КУД-ове. 

Уложена су значајна средства у образовање и васпитање на српском језику и ћириличком 

писму. У сарадњи са преко 240 партнера реализовани су програми и активности које су 

допринеле очувању културног, верског, језичког и националног идентитета Срба на простору 

Вуковарско-сремске и Осјечко-барањске жупаније. Кабинет председника је за реализацију 

програма и активности потрошио око 295.000,00 €. 

Уложено је преко 250.000,00 € у програме и активности у образовању, на путовање свих 

ученика који похађају наставу на српском језику и ћириличком писму у Републику Србију, 

набавку лектире, школског прибора и опреме, свески са знаменитим личностима итд. На 

активности које ће се проводити у 2026. утрошиће се преостали до 337.000,00 €.  

Први пут након 28 година оформљен је тим за израду додатних садржаја из националне групе 

предмета (историја, географија, музичка култура и ликовна култура) и направљени су 

курикулуми за националну групу предмета. У току је израда уџбеника-додатних материјала за 

историју, географију, музичку културу и ликовну културу, за комплетну разредну наставу. У 

пројекат се накнадно укључило Министарство знаности и образовања. Додатни садржаји су 

написани и у току је припрема за рецензију и штампу. 

Средствима Покрајинске владе АП Војводина набављене су радне свеске за све ученике у 

основним школама, од првог до осмог разреда, у којима се настава изводи на српском језику и 

ћириличком писму у износу од 86.000,00 € те су набављене ликовне мапе и уџбеници за све 

ученике у средњим школама. Набављена је и додатна лектирна грађа за основне и средње школе 

у којима се настава изводи на српском језику и ћириличком писму.  
Обезбеђена су средства за редовно функционисање наших установа, Српског културног центра 

и Српског дома у износу од 250.000,00 €. 
Поводом Дана ЗВО у Маркушици је организована свечана седница Скупштине и концерт 

Амадеус бенда. Концерту је присуствовало преко 800 гледалаца и припадника српске заједнице. 

Дан ЗВО је организован у сарадњи са Општином Маркушица, ВСНМ у општини Маркушица, 

фудбалским клубом из Маркушице и другим удружењима која раде и делују на подручју 

општине.  
У сарадњи са удружењем Бара филм, одржан је четврти Клајн фестивал. Намера је да овај 

фестивал постане традиционални фестивал српског краткометражног филма који се одржава у 

Вуковару са програмима и едукацијама које су усмерене на припаднике српске заједнице као и 

на српски филм. Том приликом је организован и концерт култне рок групе „Партибрејкерси“ 
По трећи пут су организована путовања у матичну земљу за све ученике основних и средњих 

школа. Око 1470 ученика је током новембра месеца посетило Лозницу и Сремску Митровицу. 

Свим ученицима је обезбеђен доручак и ручак током путовања.  
Реализација програма и појединих програмских активности се за целу 2025. годину може 

оценити као позитивна, с обзиром да је већина активности проведена како је и планирано. 

Програми текућих донација пријављени Уреду за људска права и права националних мањина 

су реализовани у складу са роковима и планираном динамиком.  
Кроз програм Капиталних инвестиција ојачана је информатичка инфраструктура, 

реконструисана сала СКЦ, те су подељена и средства за реализацију програма и пројеката 

општина у саставу ЗВО и мањинских већа са подручја деловања ЗВО. Пријављени пројекти су 

реализовани у складу са роковима те су уредно послани извештаји. 

Посебан акценат стављамо на организовање изложбе са Установом у области културе „Српски 

културни центар“ под називом: „Српкиња-хероина Великог рата“ Због организовања овог, за 

жене и истицање њене улоге у друштву, значајног програма, дигла се огромна прашина 

изазвана реакцијама десничара и неформалних навијачких група. Исти су претили да ће 



забранити одржавање и осталих програма те је најављен „напад“ на зграду и ЗВО и СКЦ. Услед 

тога, градоначелник града Вуковара је реаговао и покушао смирити ситуацију тражећи да се 

одгоди отварање изложбе поводом Дана примирја у Великом рату. С обзиром на истицање 

одређених десних ставова у том захтеву, није било прихватљиво да се изложба одгоди, али је 

ипак одлучено да се изложба прикаже путем друштвених мрежа, а не уживо. Том приликом је 

свим припадницима српске заједница упућена честитка поводом Дана примирја и приказани су 

сви панои на којима је била постављена изложба. Исту је видело преко 8.000 грађана. До 

најављеног напада није дошло иако је група навијача БББ претходну ноћ поставила 

транспаренте на зграду ЗВО и том приликом причинила незнатну материјалну штету. Од 

заплењених материјала направљена је Наталијина рамонда те је постављена на паноима уз 

изложбу, као симбол васкрсавања и трајања. У децембру месецу, изложба је, уз присуство 

многобројне публике и присуство аутора, затворена и на тај начин је показано да култура и 

очување идентитета представља за све нас важан фактор у опстанку на овим просторима. 

Захваљујемо се свим женама које су пружиле подршку и исказале спремност да присуствују 

изложби. 

 

У 2025. години проведен је низ активности чији преглед је видљив из ниже наведених 

конкретних података и бројки:  
-5 састанака Савета ЗВО  
-29 колегија 
-1 координација са начелницима општина у саставу ЗВО  
-најмање 15 састанака са званичницима и институцијама у Републици Србији  
-преко 200 састанака са странкама  
-око 306 одлазака на манифестације и програме партнера ЗВО 

 

Гласноговорник је кроз редовно одржавање, сервисирање и објаву вести и догађаја на 

друштвеним мрежама промовисао и представљао рад ЗВО и наших установа. Редовно је 

одржавана интернет страница ЗВО те је свакодневно објављиван садржај на друштвеним 

мрежама. Интернет страница има 1123 објаве, на Инстаграму је постављено 765 објава и има 

76.563 прегледа, док Фејсбук страница ЗВО има 1.578.975 прегледа. Остала аналитика налази 

се у фотографијама које су приложене испод. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Потписано је:  
-2 уговора са Канцеларијом за људска права и права националних мањина Владе Републике 

Хрватске 
-1 уговор са Саветом за националне мањине Владе Републике Хрватске 
-2 уговора с Министарством информисања и телекомуникација Републике Србије  



-1 уговор с Агенцијом за електроничке медије 

 

Проведено је 19 поступака једноставне набаве. 
  
Одржане су 4 Скупштине, у априлу, јулу, октобру и децембру 2025. 

На Скупштини ЗВО одржаној у априлу усвојени су: Извештај о раду ЗВО за 2024. годину и 

Финансијски извештај ЗВО за 2024. годину, прихваћена је информација о извршеном 

Ревизорском увиду у финансијске извештаје ЗВО-a за 2024. годину,  прихваћени су извештаји о 

раду и финансијски извештаји Установе у области културе Српски културни центар Вуковар и 

Установе у култури Српски дом Вуковар, донешене су одлуке о добитницима Плакете и Повеље 

ЗВО. 

У јулу је одржана изборна скупштина ЗВО те су потврђени мандати члановима скупштине и 

изабрани председник и секретар ЗВО. 

На седници одржаној у октобру изабрани су председници одбора ЗВО, верифицирани су 

мандати члановима скупштине који нису били присутни на скупштини у јулу, именована је 

Статутарно – правна комисија. 

Скупштина ЗВО одржана у децембру  усвојила је Стратешки план ЗВО за период 2026 – 2030. 

године, План рада ЗВО за 2026, измене и допуне Финансијског плана ЗВО за 2025. годину, 

донешен је Финансијски план за 2026. годину, прихваћени су планови и програми рада те 

финансијски планови установа у култури Српски културни центар и Српски дом. 

 

Виши стручни сарадник за административно техничке послове запримио је 221 молбу од 

појединаца и удружења за доделу финансијске помоћи. У сарадњи са председницима одбора, 

председник ЗВО је одобрио и оценио прихватљивим 200 молби, док 21 захтев није одобрено 

због мањкавости пријава или неприхватљивости трошкова. 

 

Оно што треба посебно да се истакне је тимски рад, појачан рад у Осјечко-барањској жупанији 

уопште и појачана сарадња са осталим институцијама Срба како на подручју деловања ЗВО 

тако и шире (СНВ, СКД Просвјета, Издавачко предузеће Просвјета, већа националних мањина 

са подручја ОБЖ, ВСЖ и ВПЖ те многобројна удружења и културно уметничка друштва итд.)  

 

 

ИЗВЕШТАЈ О РАДУ САВЕТА ЗАЈЕДНИЧКОГ ВЕЋА ОПШТИНА ЗА 2025. ГОДИНУ 

  
Надлежности и састав Савета ЗВО су утврђени одредбама Статута ЗВО и Пословника о раду 

ЗВО. По својој улози Савет ЗВО је извршно тело Већа и броји 10 чланова. Савет ЗВО  чине 

председник ЗВО-а, заменик жупана Осјечко-барањске жупаније као потпредседник ЗВО-а, 

заменик жупана Вуковарско-сремске жупаније као потпредседник ЗВО-а, председници пет 

Одбора ЗВО-а и два члана, представника парламентарне странке и заступника парламентарне 

странке са подручја деловања ЗВО који заступају интересе припадника српске националне 

мањине.  
Секретар ЗВО-а је по функцији и секретар Савета ЗВО-а.  
Током 2025. године  Савет ЗВО одржао је укупно 5 седница.  
На дневном реду биле су теме које су биле од интереса и важности за Заједничко веће општина 

Вуковар, а у надлежности су Савета, у складу са одредбама Статута, Пословника о раду ЗВО, 

Правилника о раду ЗВО и других општих аката ЗВО.   
Од значајнијих активности Савет ЗВО је расправљао и донео одлуке о утрошку и расподели 

средстава за текуће донације; о додели финансијских средстава за капиталне донације 

пријавитељима на позиве, у складу с Позивом Уреда за људска права и права националних 

мањина у 2025, одлуке о суорганизацији и партнерском провођењу активности с многим 



удружењима, одлуку о додели једнократне новчане помоћи студентима; о кадровским 

питањима и запошљавању у ЗВО и другим значајним питањима.  
  
   

ИЗВЕШТАЈ О РАДУ СЕКРЕТАРА ЗАЈЕДНИЧКОГ ВЕЋА ОПШТИНА ВУКОВАР ЗА 

2025.   
   
Секретар ЗВО је током године обављао послове и радне задатке у складу са чл. 45. Статута 

Заједничког већа општина Вуковар и чл. 15. Пословника о раду Заједничког већа општина 

Вуковар, као и све друге послове које му је поверио председник ЗВО и председници oдбора 

ЗВО.  
  
Општи преглед активности секретара:  
• учествовање у припреми и организацији Скупштине ЗВО (слање позива, радних 

материјала, израда предлога општих и појединачних аката ЗВО; одржане су 4 седнице 

Скупштине ЗВО, 

• припрема протокола за обележавање Дана ЗВО, 23. маја 2025. године  

• учествовање у припреми 5 седница Савета ЗВО (припрема записника, одлука, проведба 

закључака, одлука и др.)  

• учествовање у раду одбора ЗВО и других радних тела (вођење Записника, припрема 

предлога општих и појединачних аката за Комисије, припрема потребне документације за 

пријаве пројектних предлога на конкурсе које расписује: Канцеларија за људска права и права 

националних мањина Владе Републике Хрватске, Савет за националне мањине Владе 

Републике Хрватске, Фонд за избегла, расељена лица и за сарадњу са Србима у региону 

Покрајинске владе АП Војводине, Управа за сарадњу са дијаспором и Србима у региону, 

Министарство културе и информисања Републике Србије)   

• припрема и израда аката везаних за радни однос: конкурси за запошљавање радника у 

ЗВО, обавештења о престанку радног односа, решења за годишње одморе радника, одлуке о 

другим накнадама и примицима радника  

• помоћ различитим удружењима која окупљају припаднике српске националне мањине 

приликом одржавања скупштина, организације комеморативних скупова, пријаве на пројектне 

конкурсе у земљи и Републици Србији и др.  

• учествовање на координацији начелника општина у саставу ЗВО; на састанцима с 

представницима других јединица локалне и подручне самоуправе,  

• припрема и проведба поступака једноставне набаве,  

• писана комуникација са другим телима државне или локалне власти, телима јавних 

служби на подручју деловања ЗВО (канцеларије жупана ВСЖ и ОБЖ, установе у одгоју и 

образовању, тела полиције и судства), а у вези заштите и остваривања права припадника српске 

националне мањине на подручју ЗВО  

Редовна писана комуникација са телима Владе Републике Србије и Покрајинске владе АП 

Војводина.  
Циљ активности је био успостављање јаче институционалне повезаности ЗВО и државних тела 

и институција из Републике Србије.  
Секретар је током године обављао и низ других послова по упутству и налогу председника ЗВО-

а и председника одбора ЗВО.   

 

  

 

 

 



СЛУЖБА ЗА ФИНАНСИЈЕ И РАЧУНОВОДСТВО  

  

Служба за финансије и рачуноводство стална је служба Заједничког већа општина Вуковар која 

обавља све послове везане за финансије и рачуноводство, као и остале послове по налогу 

председника ЗВО.   

Служба обавља следеће послове:  

• организира, припрема и израђује предлоге Финансијског плана,   

• израђује финансијске планове трошења средстава,   

• израђује извештаје о трошењу и извршавању буџетских средстава по буџетским 

класификацијама,   

• израђује прегледе и извештаје извршених издатака у односу на план,  

• израђује периодичне обрачуне и завршни рачун   

• припрема акте везане за трошење финансијских средстава  

• иницира израду интерних аката којима се уређују описи послова, овласти и 

одговорности појединих судионика у процесима планирања, израде програма, праћења 

реализације програма, обраде финансијских докумената, интерног извештавања о 

реализацији буџетских средстава, упозорава на евентуалне недостатке и предлаже мере за 

отклањање истих,  

• обавља стручне послове везане за устројавање и вођење законом прописаних пословних 

књига, контролише књиговодствену документацију,   

• обавља послове контирања и књижења,  

• израђује годишње, полугодишње и тромесечне извештаје,  

• обавља персоналне послове за запослене,   

• брине о роковима плаћања свих обавеза,  

• води потребне књиговодствене евиденције и статистике из финансијског и материјалног 

пословања,  

• води књиговодство основних средстава, ситног инвентара и канцеларијског материјала 

те усклађује годишњу евиденцију имовине и обавеза (инвентуру)  

• обавља послове везане за уплату и исплату преко благајне,  

• обавља и друге послове из свог делокруга.  

  

У 2025. години добили смо од Уреда за људска права и права националних мањина 2 уговора 

за рад, један је редовни уговор и буџет текућих донација док је други уговор за капиталне 

донације. 

Из 2023. године се преносе 3 буџета капиталних донација док се из 2024. године преносе 1 буџет 

текућих донација и 1 буџет капиталних донација што је укупно 7 буџета за правдање.  

Са Саветом за националне мањине потписан је 1 уговор за 2025. годину.  

  

Рад Службе за финансије и рачуноводство за 2025. годину је приказан је у следећим таблицама:  
 

 

 ЗАЈЕДНИЧКО ВЕЋЕ ОПШТИНА ВУКОВАР 

Финансијско књиговодство  

РБ  Врсте књижења  Број 

докумената  

Прокњижене 

ставке  

1  Изводи  

ЖР Редован - ХР1925000091102014875  278 
3.171  ЖР за Савјет - 

ХР9825000091501140905  61 



ЖР Рефундације - 

ХР1625000091502131878  22 

ЖР Донације – 

ХР2825000091502131877 8  

ЖР за путне налоге–

ХР7625000091501154008 56  

2  Улазни рачуни  1.763  3.598  

3  Темељнице  166 973  

4  Обрачун плаћа  13  197 

5  Обрачун боловања и накнада  24  12  

6  Обрачун другог дохотка  208  1.405  

7  Обрачун амортизације  2  12  

8  Основна средстава - књижење инвентара  121  242  

9 Основна средстава - искњижење инвентара  1 2 

10  Ситан инвентар и расходовање СИ  135  540  

11  Обрачун путних налога  162  332  

12  Обрачун локо вожњи   20  40  

13  Почетно стање  1  177  

14  Затварање класа 3 и 4  2  155  

У К У П Н О  3.043  10.856  

  

  ЗАЈЕДНИЧКО ВЕЋЕ ОПШТИНА ВУКОВАР 

Помоћне евиденције  

РБ  Врсте евиденција  Број 

докумената  

Евидентиране 

ставке  

1  Благајна  11 223 

2  Затварање ставака  127  6.383 

3  Неопорезиви примици  13  405  

4  ЈОППД обрасци  77     

5  Евиденције радног времена радника  315  8.506  

6  План одсутности радника  109  202  

7 Образац ИП1 378  

8  ИП обрасци  36     

9  Потврде о исплаћеном примитку  158     

10  Потврде о плати  29  

11  Путни налози  361  2.888 

12  Одлуке о донацијама физичким особама  3     

13  Одлуке о донацијама удругама  208     

14  

Одлуке о исплатама непорез.накнада, 

отпису, преносу, обрачуну плате  
54     

15  Захтеви за рефундацију боловања  7 84 

16  Захтеви за рефундацију трошкова зграде  36  432  

17  Дописи  15     



18  Инвентура - одлуке, извештаји, картице  5  1.043  

19  

Таблице, потврде, рефундације, захтеви, 

налози  (таблице 12 бруто плате +12 

превоз + 12 чланарина + 1 

систематизација + 8 таблица финан.плана 

+ 3 таблице ребаланса финан.плана + 26 

таблица Савјета + 5 потврда + 13 прилога 

за репрез.+ 36 рефундација + 12 захтјева 

+ 27 налога + 7 спискова за скупштину) 

192     

У К У П Н О  2.134  20.166  

  

  

Буџети и извештаји  

РБ  Буџети  

Укупан 

број 

извештаја  

Извештаји 

предани за 

2025. 

годину  

Eвидентиране 

ставке у 

извештајима 

преданим за 

2025. годину  

Скенирани 

документи у 

извештајима 

преданим за 

2025. годину  

1 
УРЕД - ТД 2025 текуће 

донације 1.986.500,00 €  
3 2 2.547 12.600 

2 
УРЕД - КД 2025 капиталне 

донације 2.200.400,00 €  
4 1 35 865 

3 
УРЕД - ТД 2024 текуће 

донације 1.510.000,00 €  
3 1 123 1.472 

4 
УРЕД - КД 2024 капиталне 

донације 1.840.000,00 €  
4 2 59 1.343 

5  
УРЕД - КД 2023 капиталне 

донације 693.141,80 €  
4  1  4  58 

6  
УРЕД - КД 2023 капиталне 

донације 540.914,87 €  
4  2  14  215 

7  
УРЕД - КД 2023 капиталне 

донације 338.000,00 €  
4  2  7  165 

8  

САВЕТ - средства по 

уговору за 2025. 

268.600,00 €  

2  2  1.479 989 

9  

ФИНА - Финансијски 

извештаји за 2025. годину 

- ЗВО  

2  2  127   

У К У П Н О  28  18  3.876  14.964 

 

Приказ примљених средстава од Уреда за људска права и права националних мањина и 

Савјета за националне мањине у периоду од 2015. године до 2024. године. у табелама и 

графиконима: 

УРЕД ЗА ЉУДСКА ПРАВА 2015 – 2022. – у кунама 

Година Износ текућих донација Ребаланс Укупно 



2015 1.500.000,00 kn 0,00 kn 1.500.000,00 kn 

2016 1.245.000,00 kn 0,00 kn 1.245.000,00 kn 

2017 1.500.000,00 kn 0,00 kn 1.500.000,00 kn 

2018 2.301.831,60 kn 50.000,00 kn 2.351.831,60 kn 

2019 2.351.831,60 kn 300.000,00 kn 2.651.831,60 kn 

2020 2.850.000,00 kn 200.000,00 kn 3.050.000,00 kn 

2021 3.100.000,00 kn 1.000.000,00 kn 4.100.000,00 kn 

2022 6.500.000,00 kn 1.400.000,00 kn 7.900.000,00 kn 

 

 

 

УРЕД ЗА ЉУДСКА ПРАВА 2023 - 2025. - у еурима 

Година Износ текућих донација Ребаланс Укупно 

2023 1.327.228,08 € 120.000,00 € 1.447.228,08 € 

2024 1.510.000,00 € 0,00 € 1.510.000,00 € 

2025 1.986.500,00 € 0,00 € 1.986.500,00 € 
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СРЕДСТВА УРЕДА ЗА ЉУДСКА ПРАВА 2015 - 2022 - у кунама

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022



 

 

УРЕД ЗА ЉУДСКА ПРАВА 2020 - 2022. - у кунама 

Година Износ капиталних донација Капиталне Српски дом Укупно 

2020 1.800.000,00 kn 1.674.246,96 kn 3.474.246,96 kn 

2021 4.736.000,00 kn 325.753,04 kn 5.061.753,04 kn 

2022 7.400.000,00 kn 0,00 kn 7.400.000,00 kn 
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СРЕДСТВА УРЕДА ЗА ЉУДСКА ПРАВА 2023 - 2025. - у еурима

2023 2024 2025



 

 

УРЕД ЗА ЉУДСКА ПРАВА 2023 - 2025. - у еурима 

Година Износ капиталних донација Ребаланс Укупно 

2023 1.234.056,67 € 338.000,00 € 1.572.056,67 € 

2024 1.840.000,00 € 0,00 € 1.840.000,00 € 

2025 2.200.400,00 € 0,00 € 2.200.400,00 € 
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САВЈЕТ 2015 -2022. – у кунама 

Година 
УКУПНО  

примљена средства 
Средства за ЗВО 

Средства за 

чланице 
 

2015. 767.000,00 kn 512.000,00 kn 255.000,00 kn  

2016. 683.000,00 kn 477.000,00 kn 206.000,00 kn  

2017. 715.000,00 kn 585.000,00 kn 130.000,00 kn  

2018. 642.000,00 kn 505.000,00 kn 137.000,00 kn  

2019. 811.000,00 kn 525.000,00 kn 286.000,00 kn  

2020. 1.091.000,00 kn 700.000,00 kn 391.000,00 kn  

2021. 1.166.000,00 kn 725.000,00 kn 441.000,00 kn  

2022. 1.236.000,00 kn 763.000,00 kn 473.000,00 kn  

УКУПНО 

ИСПЛАЋЕНО: 
7.111.000,00 kn 4.792.000,00 kn 2.319.000,00 kn  
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САВЈЕТ 2023 -2025. – у еурима 

Година 
УКУПНО  

примљена средства 
Средства за ЗВО 

Средства за 

чланице 
 

2023. 188.000,00 € 120.900,00 € 67.100,00 €  

2024. 231.350,00 € 138.000,00 € 93.350,00 €  

2025. 268.600,00 € 159.800,00 € 108.800,00 €  

УКУПНО 

ИСПЛАЋЕНО: 
687.950,00 € 418.700,00 € 269.250,00 €  
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Извештај саставио: 

Љубомир Ајдуковић, дипл. правник  

Годишњи извештај о раду 

Одбора за људска права 



Извештај Одбора за људска права 

Заједничког већа општина Вуковар 

 
 

Одбор за људска права заснивао je своје активности у 2025. години на Оперативном плану и 

програму Заједничког већа општина за 2025. годину и Стратешком плану за период 2022. – 

2026. године. 

Активности Одбора за људска права могу се разврстати на следећи начин: 

1. ПОБОЉШАЊЕ ПОЛОЖАЈА ПРИПАДНИКА СРПСКЕ ЗАЈЕДНИЦЕ 

1.1.  иницијативе према државним и другим институцијама и праћење домаћег 

законодавства, 

1.2. слање извештаја и дописа,  

2. ЗАШТИТА ПРАВА И ИНТЕРЕСА  ПРИПАДНИКА СРПСКЕ ЗАЈЕДНИЦЕ 

2.1. пружање бесплатне правне помоћи и вођење статистике, 

 

1. ПОБОЉШАЊЕ ПОЛОЖАЈА ПРИПАДНИКА СРПСКЕ ЗАЈЕДНИЦЕ  

 

Одбор за људска права у свом раду активно учествује у очувању и остваривању људских, 

грађанских, и мањинских права припадника српске заједнице на простору деловања 

Заједничког већа општина. Одбор је настојао својим активностима да укаже на повреду права 

и слобода прописаних Уставним законом и посебним законским одредбама Уставног закона о 

правима националних мањина те на тај начин унапреди положај припадника српске заједнице 

на подручју Источне Славоније, Барање и Западног Срема. У циљу унапређења положаја 

припадника српске заједнице Одбор је предузимао различите усмерене радње из свог делокруга 

рада којима би на што сврсисходнији и продуктивнији начин то и остварио.   

 

 

1.1. Иницијативе према државним и другим институцијама  

 

Одбор за људска права својим је деловањем настојао побољшати положај припадника српске 

заједнице различитим иницијативама према државним и другим институцијама и праћењем 

домаћег законодавства Републике Хрватске.  

 

30.04.2025. године, Одбор за људска права организовало је округли стол на тему „Зауставимо 

говор мржње према мањинском образовању, по Моделу А“, а све у циљу постизања дијалога и 

размене мишљења о изазовима са којима се суочава образовање на српском језику и 

ћириличном писму уз посебан нагласак на говор мржње који је усмерен према таквом моделу. 

 

У мају 2025. године, тачније 22. и 23. маја, представници ЗВО активно су учествовали на 

едукацији „смањење расизма и дискриминације“ у организацији пучке правобранитељице, с 



нагласком на конкретне мере и препоруке које могу побољшати друштвену укљученост, 

једнакост и заштиту за све.  

 

23.05.2025. године Одбор за људска права је активно учествовао у организацији обележавања 

дана Заједничког већа општина Вуковар. 

 

12.06.2025. године председник одбора је присуствовао састанку чланова Саветодавног 

Одбора Већа Европе за спровођење Оквирне конвенције за заштиту националних мањина. На 

том састанку разговарало се о изазовима са којима се српска заједница суочава у области 

образовања, културе, употребе језика и писма, о појединим случајевима говора мржње 

усмерених према припадницима српске заједнице.  

 

Председник Одбора је 10.12.2025. године присуствовао састанку Удружења породица несталих, 

убијених и насилно одведених „Против заборава“, а у сврху обележавања Међународног дана 

људских права. 
 

1.2. писање извештаја и дописа 

 

Током године Одбор за људска права учествовао је у изради неколицине дописа којима је 

настојао указати на текућу проблематику са којима се сусрећу припадници српске заједнице, те 

се залагао за побољшање и што равноправнији положај припадника српске националне мањине 

на подручју деловања Заједничког већа општина Вуковар. Одбор за људска права послао је 

неколико извештаја и дописа у облику информација о стању, не само права припадника српске 

националне мањине, него и генерално свих припадника мањина. 

 

Почетком 2026. године је послан редован извештај Пучкој правобранитељки за 2025. годину. У 

извештају су истакнути следећи проблеми: 1) проблем правног статуса Заједничког већа 

општина Вуковар будући да треба имати много веће ингеренције, 2) проблем дискриминације 

који припадници српске националне мањине још увек доживљавају из различитих извора; 3) 

проблем у првом реду грађана Вуковара, припадника српске националне мањине, којима се 

онемогућава откуп станова који су у власништву Републике Хрватске, при чему се као разлог 

за немогућност откупа наводе неутемељене чињенице, што изискује додатан напор доказивања 

неоснованости поменутих чињеница; 4) проблем двојезичних табли на институцијама и 

улазима у насеља у којима постоји законом предвиђени број припадника српске националне 

мањине; 5) проблем да надлежне институције нису извршиле пренос оснивачких права за 

основне школе са жупаније на општине у законом предвиђеним роковима; 6) проблем 

недовољне заступљености припадника српске националне мањине у државним институцијама, 

где се из године у годину нарушава законом предвиђени број запослених; 7) недовољна 

заступљеност националних мањина на јавном сервису; 8) проблем некажњавања починиоца 

ратних злочина над српским цивилним жртвама; 9) проблем привођења припадника српске 

националне мањине на информативне разговоре; 10) проблем повратка незаконито одузете 

имовине припадницима српске националне мањине.   



2. ЗАШТИТА ПРАВА И ИНТЕРЕСА СРПСКЕ НАЦИОНАЛНЕ МАЊИНЕ 

Одбор за људска права путем рада са странкама врши упознавање становништва са позитивним 

прописима Републике Хрватске о правима националних мањина и начину њиховог 

остваривања кроз развијање демократске културе и међусобне толеранције свих становника са 

подручја деловања Заједничког већа општина Вуковар, а у циљу стварања бољих услова 

живота.  

Заштиту права и интереса припадника српске националне мањине Одбор за људска права у 

првом реду остварује пружањем бесплатне правне помоћи (даље: БПП). Заједничко веће 

општина Вуковар уписано је од фебруара 2006. године у Регистар овлаштених удружења и 

правних клиника за пружање примарне правне помоћи Министарства правосуђа Републике 

Хрватске.  

Законом о бесплатној правној помоћи (Народне новине, бр. 143/13, 98/19) су дефинисане врсте 

БПП и деле се на примарну и секундарну бесплатну правну помоћ. Примарна БПП (ПБПП) коју 

Oдбор за људскa права пружа: општу правну информацију; правни савет; састављање поднеска 

пред јавно правним телима, правну помоћ у вансудском, мирном решавању спорова. За разлику 

од тога, секундарна БПП (СБПП) коју пружају само адвокати подразумева: правни савет; 

састављање поднесака у поступку ради заштите права радника пред послодавцем; састављање 

поднесака у судским поступцима; заступање у судским поступцима; правну помоћ у мирном 

решењу спора. Поред наведеног СБПП обухвата и ослобађање од плаћања трошкова судског 

поступка, као и ослобађање од плаћања судских такси. 

Према седишту и месту пружања правне помоћи, то су сталне канцеларије и теренски рад. 

Према врсти услуге БПП се може поделити на усмену и писану. Усмена БПП може бити правни 

савет и општа правна информација, док писмена БПП може бити састављање писмена и 

поднесака у поступцима.  

Одбор за људска права у свом деловању у потпуности поштује одредбе Закона о бесплатној 

правној помоћи, тачније члана 7. Закона о бесплатној правној помоћи. Такође, Одбор за људска 

права нарочито поштује одредбу члана 7. става 10., према којем су чланови Одбора за људска 

права, као овлашћени даваоци БПП, дужни чувати као тајну све податке које су сазнали од 

корисника. Такође, поштују се одредбе Уредбе (ЕУ) 2016/679 Европског парламента и Већа од 

27.04.2016. о заштити појединаца у свези с обрадом личних података и слободног кретања 

таквих података. 

 

2.1. пружање бесплатне правне помоћи и вођење статистике 

Сталне канцеларија Заједничког већа општина Вуковар је у Вуковару, док се повремено према 

распореду дефинисаном са начелницима општина обавља и теренски рад. Као и свих ових 

година, па тако и у 2025. години, Одбор за људска права организовао је и пружао бесплатну 

примарну правну помоћ странкама у складу са важећим прописима, када се за то појавила 

потреба и на захтев странке. Примају се и тзв. хитни случајеви, тј. када странке, најчешће из 

личних разлога, али и објективних, морају послати неко писмено у виду приговора или жалбе 

још истог дана. Странке су нам се обраћале за правну помоћ и савете лично, путем телефона, 

поште или електронске поште. Највећи број правних радњи су правни савети, који су најчешће 

заступљени у усменом облику, али има и случајева када смо правне савете на захтев странке 



давали и писменим путем. Следећа по заступљености долази и писана правна помоћ (дописи, 

молбе, жалбе, приговори и др.), а затим пружање опште правне информације. 

Одбор за људска права ЗВО-а организовао је два круга пружања бесплатне правне помоћи у 

општинама на чијем подручју делује Заједничко веће општина Вуковар. Први круг је одржан у 

мају, а други круг правне помоћи је одржан у октобру 2025. године. Пружање бесплатне правне 

помоћи се одвијало на начин да се сваке седмице боравило у једној од општина у термину од 

09-12 часова. У тој активности  ишло се у сваку општину. На тај начин желело се олакшати 

припадницима српске националне мањине, нарочито старијим грађанима који станују даље од 

градова, остваривање права на бесплатну правну помоћ у својим местима. Грађани су ове 

године најчешће имали питања и подносили захтеве за признавање и остваривање права на 

пензију и имали су питања поводом  измена и допуна Закона о мировинском осигурању, 

нарочито информације које се односе на инклузивни додатак, конвалидацију радног стажа, 

станарско питање и његова реализација те подносили захтев за остваривање права као цивилна 

жртва рата. 

У току 2025. године Одбору за људска права обратило се 105 странака, од  којих су 70 странака 

обрађене свака за себе из различитих правних области. Углавном се ради о пружању усмене 

правне помоћи путем правног савета, а било је случајева да су се писале молбе, приговори или 

неки слични правни поднесци. Остали број странака је правне савете добијало телефонским 

путем јер су звали и имали потребу да нам се обрате те добију адекватни правни савет. Странке 

су се за помоћ обраћале и из Републике Србије, али и из других иностраних држава где живе 

Срби. Правна подручја у којима пружамо бесплатну правну помоћ су разнолика, али се највећи 

број предмета односи на проблеме приликом подношења захтева за остваривање права 

цивилних жртава рата 1991-1995. из редова српске националне мањине који до сада законски 

нису били у могућности да остваре своја права, питања везана за  стамбено збрињавање (социо-

економска права), права из пензионог осигурања, радног и прекршајног права. 

Током 2025. године Одбор је успешно сарађивао са две адвокатске канцеларије (адвокатска 

канцеларија Марка Цврковића и адвокатска канцеларија Бориса Хлатког). 

У својству председника Одбора, обавезе поверене од стране послодавца у области имовинско-

правних односа извршаване су ефикасно и уз висок ниво професионалне сарадње. Предмети 

који су превазилазили делокруг рада (секундарна правна помоћ), решавани су правовремено 

кроз ангажман и координацију са две напред наведене адвокатске канцеларије. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Извештај саставила: 

Јадранка Јаћимовић  

Годишњи извештај о раду 

Одбора за медије, информисање и веру 



Одбор за медије, информисање и веру у потпуности је реализовао план рада за 2025. 

годину. Све планиране програмске активности, медијска делатност и информисање спроведени 

су кроз четири основна сегмента деловања: 

1. Телевизијска продукција ЗВО-а  

2. ИЗВОР 

3. Интернет портал  

4. Друштвене мреже – Фејсбук (Срби.хр; Хроника Славоније, Барање и западног Срема), 

Инстаграм (Срби.хр) и Јутјуб канал (Хроника Славоније, Барање и западног Срема) 

1. ТЕЛЕВИЗИЈСКА ПРОДУКЦИЈА ЗВО  

Одбор за медије, информисање и веру, посредством Телевизијске продукције, успешно је 

реализовао медијски пројекат „Хроника Славоније, Барање и западног Срема“. 

Током 2025. године снимљено је и емитовано укупно 26 телевизијских емисија, чиме је 

обезбеђен континуитет информисања о животу српске заједнице у Републици Хрватској. 

Емисије су емитоване у периоду од јануара до децембра, у двонедељном ритму, у оквиру 

програма јавних медијских сервиса Републике Србије и Републике Српске. 

Пројекат представља кључни медијски канал информисања српске заједнице, са значајном 

улогом у очувању националног идентитета и информисању јавности. 

 

1.1. Општи подаци о емисији Хроника Славоније, Барање и западног 

Срема 

 

Телевизијска емисија „Хроника 

Славоније, Барање и западног 

Срема“ (у даљем тексту: Хроника 

СБИЗС) једини је телевизијски 

садржај у Републици Хрватској који 

се производи на српском језику и 

ћириличком писму. 

Према жанру, емисија припада 

информативно-забавном програму, 

док се по формату дефинише као 

тридесетоминутна емисија 

мозаичног (колажног) типа. Овај формат подразумева више тематски различитих прилога 

повезаних најавама водитеља у оквиру емисије трајања до 30 минута. 

Процес предпродукције, продукције и постпродукције одвија се у редакцијама у Вуковару 

и Книну, у складу са терминима емитовања на јавним сервисима. У оквиру двонедељног 

продукцијског циклуса, новинарске екипе прате најважнија дешавања и актуелности у српској 

заједници. 



Снимљени материјал обрађује се у редакцији у Вуковару, где се врши студијско снимање, 

монтажа, уређивање и контрола квалитета, након чега се емисије достављају емитерима путем 

ФТП сервера. 

1.1.1. Термини емитовања и организација рада  
 

Емисија се емитује на Радио-телевизији Војводина и на сателитском  програму Радио-

телевизије Србије и на Радио-телевизији Републике Српске. Преглед термина емитовања 

приказан је у Табели 1. 

 

  РТС САТ РТВ Војводина 1 РТРС Плус 

Редовни 

термини 

емитовања 

Субота: 12:30 часова Понедељак: 15:30 

часова 

Петак: 18:00 часова 

Репризни 

термини 

емитовања 

Два репризна 

термина у току 

седмице 

Три репризна 

термина у току 

седмице 

Један репризни 

термин у току 

седмице 

Табела 1. Термини емитовања Хронике СБИЗС 

 

 

Хроника СБИЗС доступна је и на Јутјуб каналу „твпродукција зво“, где се бележи 

континуиран раст броја прегледа и претплатника. (Подаци доступни у Медији Заједничког већа 

општина на друштвеним мрежама). 

 

У реализацији емисије током 2025. године учествовало је 10 запослених, који покривају 

целокупно географско подручје од интереса. Организација рада усклађена је са техничким и 

кадровским капацитетима, као и захтевима емитера у погледу квалитета и рокова. Теренски 

материјал доставља се у редакцију у Вуковару, где се након снимања најава, завршне монтаже 

и контроле емисија припрема за дистрибуцију и емитовање. 

 

Редакција Вуковар: 

 

• Јадранка Јаћимовић, главни и одговорни уредник, новинар и водитељ. 

• Маја Милановић, уредник портала и новинар 

• Мирјана Цветковић, новинар 

• Срђан Секулић, новинар 

• Славко Бубало, новинар 

• Марко Карлаш, сниматељ и монтажер 

• Горан Радељевић, сниматељ и монтажер 

 

Редакција Книн: 

 

• Васка Радуловић, новинар 

• Здравко Ликић, сниматељ 

• Стефан Трампа, монтажер 

  



1.2. Активности ТВ продукције у 2025. години 

 

        У циљу реализације плана рада за 2025. годину, Телевизијска продукција је континуирано 

спроводила све активности неопходне за реализацију комплетног продукцијског процеса. У 

периоду од јануара до децембра снимљено је и емитовано укупно 26 емисија, нумерисаних од 

456. до 481. Преглед реализованих емисија приказан је у Табели 2. 

 

 

Редни број 

емисије 

Датум емитовања Број прилога у 

емисији 

Трајање/минуте 

456. Јануар 2025. 6 00:26:06 

457. Јануар 2025. 5 00:27:24 

458. Фебруар 2025. 6 00:27:14 

459. Фебруар 2025. 6 00:27:39 

460. Март 2025. 5 00:23:39 

461. Март 2025. 6 00:29:19 

462. Март 2025. 5 00:27:55 

463. Април 2025. 6 00:27:39 

464. Април 2025. 6 00:27:18 

465. Мај 2025. 8 00:28:52 

466. Мај 2025. 7 00:24:03 

467. Јун 2025. 7 00:27:24 

468. Јун 2025. 7 00:29:25 

469. Јул 2025. 7 00:28:34 

470. Јул 2025. 7 00:27:37 

471. Август 2025. 6 00:29:12 

472. Август 2025. 6 00:29:44 

473. Август 2025. 6 00:26:31 

474. Септембар 2025. 6 00:27:40 

475. Септембар 2025. 7 00:27:58 

476. Октобар 2025. 7 00:27:48 

477. Октобар 2025. 8 00:29:19 

478. Новембар 2025. 6 00:28:21 

479. Новембар 2025. 6 00:29:11 

480. Децембар 2025. 7 00:28:29 

481. Децембар 2025. 7 00:29:18 

Укупно 2025. година 166 12:03:39 

Табела 2. Реализоване емисије Хроника СБИЗС у 2025. години 

 

 

       Током године емитовано је укупно 166 прилога, у укупном трајању од 12 сати и 3 

минута. Свака емисија садржавала је између 5 и 8 прилога различитих новинарских форми, 

укључујући: 

 

• интервјуе  

• анкете  

• репортаже  

• информативне извештаје  

 



Тематски, садржај је био усмерен на питања од значаја за очување националног 

идентитета и информисање српске заједнице у Републици Хрватској. Највећи део извештавања 

односио се на подручје деловања Заједничког већа општина Вуковар, укључујући општине 

Борово, Ердут, Трпиња, Негославци, Маркушица, Шодоловци и Јагодњак, као и градове 

Вуковар и Бели Манастир. 

У свакој емисији заступљени су и прилози са подручја Далмације и Лике, које реализује 

редакција у Книну. Такође, део садржаја био је посвећен догађајима у другим крајевима 

Хрватске. 

Поред продукције за сопствену емисију, Телевизијска продукција ЗВО-а реализовала је и 

додатне видео прилоге за потребе емисија Радио-телевизије Србије, који су путем ФТП сервера 

достављани емитеру.  
 

1.3. Закључак 
 

На основу доступних показатеља може се закључити да је Телевизијска продукција ЗВО-

а у 2025. години остварила: 

 

• стабилну организацију рада у оквиру постојећих капацитета 

• висок ниво продукцијске активности и континуитет емитовања 

• уједначен квалитет и структуру садржаја  

• раст дигиталне доступности и гледаности  

• максимално ангажовање постојећих ресурса  

 

Телевизијска продукција ЗВО-а је током 2025. године обезбедила стабилан континуитет 

у производњи и емитовању програма, уз висок ниво организације и професионалних стандарда. 

Кроз редовно информисање и разноврстан садржај, значајно је доприносила видљивости и 

информисању српске заједнице у Републици Хрватској, као и очувању њеног културног и 

националног идентитета. Продукцијски процес реализован је уз ангажман укупно 10 

запослених, који су покривали све фазе рада: планирање, снимање, монтажу и дистрибуцију 

садржаја. Узимајући у обзир двонедељни циклус производње, обим теренског рада и број 

реализованих прилога, може се закључити да је продукција функционисала на високом нивоу 

искоришћености кадровских и техничких капацитета. Истовремено, током 2025. године 

забележени су повремени кадровски изазови који су утицали на организацију рада и динамику 

реализације појединих задатака. Упркос томе, продукција је успешно одржала континуитет 

емитовања и планирани обим програма. 

 

На основу наведеног може се закључити да постоји простор за унапређење ефикасности, 

пре свега кроз јачање кадровских капацитета и додатну оптимизацију продукцијских процеса, 

што би у наредном периоду могло допринети повећању обима и квалитета садржаја. Додатно 

оптерећење представљала је израда прилога за потребе других медијских кућа, затим израда 

видео материјала за потребе веће видљивости Заједничког већа општина Вуковар и реализацију 

одређених манифестација, што указује на проширену улогу продукције ван основног програма. 

  



2. ИЗВОР 
 

2.1. Лист ИЗВОР 
 

Лист Извор регистрован је у Националној и 

свеучилишној библиотеци у Загребу под ИССН бројем 1847-

4454, чиме је његов издавач, Заједничко веће општина 

Вуковар (ЗВО), преузео обавезу редовног и правовременог 

излажења у договореном обиму и тиражу. 

Током 2025. године објављено је укупно 26 бројева 

Извора (од броја 362. до броја 387.). Лист излази на 24 

стране, у формату 210 x 300 мм, у тиражу од 7.000 

примерака. Сав садржај штампан је на српском језику 

(екавица) и ћириличком писму, у боји, на рото-папиру. 

Пословна сарадња у вези са штампањем реализована је са 

компанијом д.о.о. Глас Славоније. 

 

 

2.2. Дистрибуција и доступност 
 

Извор је бесплатан и дистрибуира се: 

 

• по српским општинама и градовима у Републици Хрватској,  

• институцијама и појединцима широм Хрватске,  

• подручјима Далмације, Лике, Баније и западне Славоније путем Лагермакса,  

• српским институцијама путем Хрватске поште,  

• у подручју деловања ЗВО-а директном доставом службеним аутомобилима. 

 

Сваки број Извора доступан је и у ПДФ формату на интернет страници Заједничког већа 

општина Вуковар: https://zvo.hr/izvor/. 

 

 

2.3. Структура садржаја 
 

Теме часописа су разноврсне и распоређене у следеће рубрике: 

 

• актуелно  

• друштво  

• кроз општине  

• репортажа  

• интервју  

• образовање  

• православље  

• култура  

• манифестације  

https://zvo.hr/izvor/


• обичаји  

• фељтон  

• спорт  

 

Повремено се објављују и специјалне рубрике, као што су: тема броја, активности ЗВО-

а, коментар, ин мемориам, занимљивости и др. 

 

Главни фокус извештавања је на дешавањима у Вуковарско-сремској и Осјечко-

барањској жупанији, али редовно се прате и догађаји у другим срединама Хрватске са 

значајним српским становништвом, укључујући Лику, Далмацију и западну Славонију. 

У Извору се редовно прате културне, верске, спортске и друге манифестације Срба, чиме 

часопис доприноси очувању националног памћења и идентитета. 

 

 

Редакцију Извор у 2025. години чинили су: 

• Јадранка Јаћимовић – главни и одговорни уредник 

• Славко Бубало,  новинар 

• Мирјана Цветковић, новинар 

• Срђан Секулић, новинар 

• Васка Радуловић, новинар  

• Маја Милановић – новинар 

 

2.6. Закључак  
 

Редакција листа Извор, у којој су ангажовани исти новинари који раде и на Телевизијској 

продукцији ЗВО-а, током 2025. године успела је да одржи континуитет излажења 26 бројева, 

у планираном обиму и тиражу. Дистрибуција и дигитална доступност листа омогућиле су да 

садржај допре до широке публике, покривајући све српске општине у Хрватској, као и 

дијаспору. Иако су кадровски ресурси у одређеним периодима били ограничени, новинари су 

успели да одрже стабилан квалитет садржаја, са јасним фокусом на локалне теме, културне 

манифестације и очување националног идентитета. 

Препоручује се даља оптимизација расподеле задатака и повећање кадровских 

капацитета, како би се у наредном периоду омогућило повећање обима и разноврсности 

садржаја, уз очување високог нивоа професионалног стандарда. 

 

 

3. ИНТЕРНЕТ ПОРТАЛ СРБИ.ХР 

 

 Информативни портал Срби.хр током 2025. године наставио је са редовним радом, уз 

свакодневно објављивање новинарских текстова. Извештавано је о темама од значаја за српску 



заједницу у Републици Хрватској, са посебним нагласком на подручје деловања Заједничког 

већа општина Вуковар, док су додатни садржаји и репортаже реализовани и кроз дописништво 

у Книну. Садржај објављен на порталу читан је како унутар српске заједнице у Хрватској, тако 

и шире. Поједине текстове преузимали су и други медији у Хрватској, Босни и Херцеговини, 

као и медији у Републици Србији, чиме је додатно проширен домет информација.  

Праћење читаности врши се путем Гугл аналитике. Због процеса редизајна портала, 

подаци за 2024. годину нису у потпуности упоредиви, док су за 2025. годину доступни следећи 

показатељи: у 2025. години објављено је 434 текстова, укупан број прегледа је 638 256 од којих 

је јединствених прегледа 223 503, укупан број корисника у 2025. годину је 119 007. 

 

 

Слика екрана Гугл аналитике портала Срби.хр 

 

Најчитанији текстови у 2025. годину су: 

• Црква Светог спаса са 2031 читања  

• Срби у хрватској популарној култури (4) са 2 021 читања 

• За Часни крст пливали и Далматинци са 1 621 читања 

• У кући барањског кулена знају рецепт за савршен кулен са 1. 366 читања 

 

Портал је током претходног периода прошао кроз процес редизајна, којим је унапређен 

визуелни идентитет и функционалност странице. Међутим, у наредном периоду биће 

неопходно обезбедити сталну техничку подршку и одржавање, с обзиром на то да развојни и 

програмерски сегмент превазилази постојеће кадровске капацитете. Такође, имајући у виду 

доминантну употребу мобилних уређаја, препоручује се разматрање развоја мобилне 

апликације, чиме би се додатно унапредила доступност и видљивост садржаја. 

  



4. МЕДИЈИ ЗАЈЕДНИЧКОГ ВЕЋА ОПШТИНА НА ДРУШТВЕНИМ 

МРЕЖАМА 
 

Медији Заједничког већа општина – лист Извор, телевизијска емисија „Хроника 

Славоније, Барање и западног Срема“ и портал Срби.хр – већ дужи низ година активно 

комуницирају са публиком путем друштвених мрежа, пре свега Фејсбук-а, Инстаграм-а и 

Јутјуб-а. Поред тога, лист Извор је у ПДФ формату редовно доступан и на интернет страници 

Заједничког већа општина Вуковар (хттпс://зво.хр/извор/), чиме се омогућава приступ садржају 

и оним читаоцима који нису у могућности да дођу до штампаног издања. 

 

4.1. Фејсбук 

Фејсбук страница Срби.хр бележи континуиран и значајан раст броја пратилаца, те 

тренутно броји 9.010 пратилаца, што је чини најпосећенијом платформом у оквиру медија ЗВО-

а. У односу на претходну годину забележен је пораст од више од 2.000 нових пратилаца, и то 

без улагања у спонзорисане објаве, што указује на раст и повећано интересовање публике за 

садржај. 

Фејсбук страница емисије „Хроника Славоније, Барање и западног Срема“ такође бележи раст, 

са укупно око 1.800 пратилаца, што потврђује стабилно интересовање публике за 

аудиовизуелни садржај. 

 

4.2. Јутјуб 

Емисија „Хроника Славоније, Барање и западног Срема“ доступна је на Јутјуб платформи 

од 2013. године, чиме је обезбеђена њена дугорочна доступност широј публици. На Јутјуб 

каналу тренутно је регистровано 2.419 претплатника, што представља значајан раст у односу 

на претходне године: 2021. година: 693 претплатника - 2024 година: 1.994 претплатника. Овај 

континуирани раст потврђује све већу видљивост и релевантност садржаја на дигиталним 

платформама.  

 

 



Од 2020. године, поред објављивања целих емисија на Јутјуб каналу, уведена је пракса 

издвајања појединачних видео прилога који се објављују самостално. Овакав приступ допринео 

је значајном повећању гледаности канала (приказано у табели у наставку). Ова пракса 

настављена је и током 2025. године, када је укупан број прегледа достигао 269,7 хиљада, што 

представља значајан раст у односу на 2021. годину, када је забележено око 149 хиљада 

прегледа. Након пада броја прегледа током 2023. и 2024. године, у 2025. години поново је 

остварен раст, при чему је премашена и вредност из 2022. године (259 хиљада прегледа). Овакав 

тренд указује на обновљени раст интересовања публике и потврђује значај континуираног 

улагања у дигиталне платформе и развој онлајн садржаја. 

Табела 4. Број прегледа, време гледања и нови претплатници на Јутјуб каналу 

 

 

 

  

Најгледанији видео прилози у 2025. години биле су репортаже редакције у Книну, што 

указује на изражено интересовање публике за теме које приказују свакодневни живот Срба у 

Хрватској. Такође, важно је нагласити да значајан део публике, посебно на подручју Далмације, 

Година Број прегледа Укупно време гледања (у 

сатима)  

Број нових претплатника 

2018.   31,4 хиљада 1,7 хиљада 44 

2019.   29,7 хиљада 1,9 хиљада 74 

2020. 109,6 хиљада 5,7 хиљада 257 

2021. 149,1 хиљада 7,1 хиљада 229 

2022.   259   хиљада 12,8 хиљада 438 

2023. 209,7 хиљада 10,2 хиљада 315 

2024. 243,8 хиљада 12,2 хиљаде 473 

2025. 269,7 хиљада 13,0 хиљаде 461 



нема могућност праћења садржаја путем телевизијског сигнала, због чега интернет платформе 

представљају кључни канал за дистрибуцију и доступност телевизијског програма. 

 

 

 

На претходној фотографији видљиви су и коментари корисника, као један од видова 

интеракције са публиком. Поред великог броја позитивних реакција, присутан је и одређени 

број коментара који садрже говор мржње и увреде на националној основи. Важно је напоменути 



да су новинари и остали запослени у нашим медијима, због природе свог рада и тема које 

обрађују, повремено изложени оваквим облицима непримерене комуникације и вербалног 

насиља на дигиталним платформама. 

4.3. Закључак 

Активности медија Заједничког већа општина на друштвеним мрежама током 2025. године 

карактерише континуиран раст видљивости и интеракције са публиком. Посебно се издваја раст 

броја пратилаца на Фејсбук-у и Јутјуб-у, као и повећање броја прегледа видео садржаја, што 

потврђује релевантност и препознатљивост објављених тема. Увођење и континуирано 

објављивање појединачних видео прилога показало се као ефикасан модел за повећање досега 

и ангажмана публике, нарочито међу корисницима који садржај прате путем дигиталних 

платформи. Истовремено, друштвене мреже представљају кључни канал за дистрибуцију 

садржаја, посебно за публику која нема приступ телевизијском програму, чиме се додатно 

наглашава значај развоја онлајн присуства. У наредном периоду препоручује се даљи развој 

дигиталних стратегија, унапређење управљања садржајем и јачање капацитета за комуникације, 

како би се обезбедило додатно повећање видљивости и утицаја медијских садржаја. 

 

5. ПРОЈЕКТНЕ И ОСТАЛЕ АКТИВНОСТИ ОДБОРА ЗА МЕДИЈЕ 

ИНФОРМИСАЊЕ И ВЕРУ 
 

Током 2025. године Одбор за медије, информисање и веру учествовао је на јавним 

конкурсима намењеним информисању на српском језику и писму. У том оквиру израђено је 

укупно пет пројектних предлога, као и пратећи извештаји о реализацији пројеката у сврху 

правдања додељених средстава. 

Реализовани су медијски пројекти у сарадњи са следећим институцијама: 

• Министарством информисања и телекомуникација Републике Србије – два пројекта  

• Агенцијом за електроничке медије Р. Хрватска – један пројекат 

• Саветом за националне мањине Р. Хрватске - два пројекта 

 

Сви пријављени пројекти су одобрени, те су додељена средства за суфинансирање листа Извор, 

телевизијске емисије и портала Срби.хр, у следећим износима: 

Министарство информисања и телекомуникација РС:  

• „Новински лист Извор“ – 1. 300 000 рсд (11. 076,10 евра) 

• „Темељи српског идентитета у Хрватској - Срби.хр“ - 1.000.000,00 рсд (8. 520,00 евра)  

Агенција за електроничке медије РХ: „Ту гдје живимо“ - 7. 349,75 евра   

Савјет за националне мањине РХ:  

• Лист Извор - 93.000,00 евра  

• Срби.хр – 10.000,00 евра 

  



5.1. Остале активности Одбора током 2025. године 
 

У сарадњи са радијским станицама које производе и емитују програм на српском 

језику:  Радио Дунав Вуковар, Радио Борово и Радио Банска Коса (Бели Манастир) током 

2025. године реализована је продукција и емитовање укупно 46 радијских емисија 

едукативног и информативног карактера: 

 

1. Радио Борово (Рапсодија д.о.о.): произведен и емитован циклус од 10 емисија 

под називом „Споменар“. Тема овог циклуса емисија су великани српске 

књижевности и свака емисија траје најмање 30 минута.  

2. Радио Дунав (Дифузија д.о.о.): произведен и емитован циклус од 16 емисија под 

називом „ЗВО инфо“ у трајању од 10 минута по емисији. Тема циклуса је рад и 

активности Заједничког већа општина Вуковар те најава садржаја листа „Извор“. 

3. Радио Банска Коса: произведен и емитован циклус од 28 емисија под називом 

„Културни дневник Заједничког већа општина“. Свака емисија у трајању од 30 

минута прати културна дешавања на подручја деловања ЗВО-а. 

 

• У организацији Одбора за медије, информисање и веру Заједничког већа општина 

Вуковар одржана је у Републици Србији тродневна едукација запосленика у медијима 

који производе и емитују програме на српском језику и писму на подручју деловања 

ЗВО-а. Едукација на тему „Употреба вештачке интелигенције у медијима - корисни 

алати, професионални и етички стандарди“ трајала је од 25. до 28. септембра 2025. 

године у  Републици Србији. Учествовало је 12 запосленика у српским медијима са 

подручја деловања Заједничког већа општина Вуковар. 

 

• Током 2025. године завршено је уређење Прес центра у згради Заједничког већа општина 

Вуковар из средстава одређених за капиталне донације. Простор је намењен за обраћање 

представника српских организација путем медија, чиме су створени услови за 

унапређење квалитета комуникације и повећање транспарентности рада. 

Прес центар је опремљен савременом техничком инфраструктуром, укључујући: 

• телевизијско платно (позадину/сценографију),  

• расвету,  

• аудио и видео опрему,  

• простор за рад новинара.  

Радни део додатно је опремљен рачунарима и опремом која омогућава ефикасну 

комуникацију са редакцијама, као и рад новинара који из Вуковара извештавају за друге 

медије. Овим су створени предуслови за професионалнији наступ у јавности и већу 

медијску видљивост Заједничког већа општина Вуковар и српске заједнице на истоку 

Хрватске. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Извештај саставила: 

Милица Стојановић, проф.   

Годишњи извештај о раду 

Одборa за образовање 



Одбор за образовање Заједничког већа општина Вуковар је један од пет одбора који раде 

у оквиру Заједничког већа општина Вуковар и води бригу о културној и просветној аутономији 

Срба на простору Вуковарско-сремске и Осјечко-барањске жупаније. Основна задаћа Одбора 

за образовање је брига о ученицима којi похађају наставу на српском језику и ћириличком 

писму, од вртића до уписа на факултете.   

Одбор води бригу о статусу школа са програмом наставе на српском језику и ћириличком 

писму, остваривању законских права на школовање на свом језику и писму, о ученичком 

стандарду, истим условима школовања без обзира на националну и верску припадност, 

уџбеницима за потребе српске деце, о уписима ученика и поштивању воље родитеља да уписују 

своју децу у школе са наставом на српском језику и писму, о истим стандардима за све ученике 

приликом полагања државне матуре, о уписима на факултете у Републици Србији, за оне који 

то желе. У свим школама желимо да остваримо што више, да помогнемо и олакшамо 

школовање тако што обезбеђујемо значајна средства кроз пројекте, пројектима према матичној 

држави, све како би унапредили и потицали упис деце срске заједнице у школе на српском 

језику и ћириличком писму. Упркос свим настојањима било је примера уписа деце, нарочито у 

средње школе на хрватском језику.  

На простору деловања и рада Заједничког већа општина имамо 16 матичних и 9 подручних 

основних школа у којима се настава изводи на српском језику и ћириликом писму.  Уз основне 

постоји 5 средњих школа у којима се образују ученици српске заједнице.  

У школској 2025/26. години наставу на српском језику је похађало 1367 ученика у ОШ и 455 

ученика у средњим школама.  

У Осјечко-барањској жупанији у већини школа се настава одвија кроз неговање језика, писма, 

културе, вере и обичаја. Ученици похађају наставу на хрватском језику, а уче Српски језик и 

културу и веронауку. Такав вид наставе похађало је 2025/26. школској години 105 ученика ОШ 

и 37 ученика средњих школа, а бројка се односи на средње школе у Белом Манастиру. Било би 

добро када би се неке од тих школа које имају већи број ученика, нпр. Кнежеви Виногради или 

Бели Манастир определиле за наставу по моделу А или Б. У наредним годинама морамо улагати 

велики напор, као заједница, да сачувамо образовање на српском језику и ћириличком писму 

јер је то брана ка асимилацији и гаранција за очување језика, писма, традиције, вере и обичаја.  

Ово су теме које су и најчешће на дневном реду седница Одбора за образовање. У 2025/26. 

години одржано је 5 седница Одбора. На седницама су анализирани актуелни проблеми у 

школама у којима се настава одвија на српском језику и ћириличком писму, статусу 

школа,  запошљавању, недостатку наставног кадра у неким занимањима, броју новоуписаних 

ученика, одласку ученика у Јасеновац, путовању ученика 1. – 8. разреда у организацији и 

финансирању ЗВО, превођењем уџбеника за средње школе који су  усклађени са новим 

курикулумом а који још увек нису преведени, израдом нових радних свески из српског језика, 

написани су уџбеници тзв. додатних садржаја из националне групе предмета (историја, 

географија, музичка и ликовна култура), ово је пројекат ЗВО и веома је важан , пре свега за 

ученике, наставнике и заједницу, бавили смо се набавком поклон - пакета за ученике, лектирe 

за све ученике и вртиће, заједничким екскурзијама свих ученика и посебно ученика осмих 

разреда, организовали смо одлазак наших ученика на летње кампове српског језика, историје и 

културе у Републици Србији, покренули смо, према Министарству зананости, образовања и 

младих (МЗОМ), односно Управи за националне мањине превођење педагошке документације 

за вртиће са програмом на српском језику и тај пројекат је завршен, тако да је и у вртићима 

обавеза писања и вођења двојезичне педагошке документације. Организован је одлазак ученика 

ОШ на камп у селу Совљак, Мачва од 8. до 11. септембра 2025. године, организовали смо 

одлазак  ученика средње школе „Никола Тесла“ на Еколошки образовни Камп - ГОЧ 2025. 

Планина Гоч је територија града Краљева, ученици су у кампу под називом „Корени у природи-

зелени идентитет српске дијаспоре“ боравили од 25. до 28. септембра 2025. године. 

Организовали смо одлазак ученика гимназије на Сусрет српских гимназија из региона у 



епархијама Српске православне цркве од 29. августа до 01. септембра 2025. године. 

Традиционално наши ученици путују у августу у Чачак на сусрет младих из окружења и 

дијаспоре, „Српски свет-нови лидери“ под покровитељством Управе за сарадњу са дијаспором 

и Србима у региону. Бавили смо се  и многим другим темама и активностима које доприносе 

очувању и бољем положају школа и ученика који се образују на српском језику и ћириличком 

писму. Средње школе су посебна брига Заједничког већа општина Вуковар и Одбора за 

образовање због мањег уписа деце у програм на српском језику и ћириличком писму. Били смо 

повезани кроз рад Одбора за образовање са директорима и водитељима наставе тих школа, са 

професорима који су активно радили на промоцији тих школа, помагали смо око формирања 

одељења са малим бројем ученика, предлагали и активно се залагали за очување статуса и 

радног времена водитеља наставе у нашим школама. Заједничко веће општина Вуковар је 

финансирало преведене и штампане уџбенике из свих наставних предмета за све ученике 

средњих школа. На седницама Одбора за образовање са директорима и водитељима наставе 

средњих школа биле су на дневном реду све актуелне теме од уписа у први разред, већег 

ангажовања свих око привлачења и мотивације родитеља и деце за упис у наставу на српском 

језику, недостатка кадрова за наставу на српском језику, предлагали смо професоре из разних 

области за превођење националних испит и државне матуре. Посебно смо посветили пажњу 

бризи око уписа заинтересованих кандидата за упис на неки од факултета у Републици Србији. 

Број заинтересованих кандидата је све мањи јер  матуранти приликом пријаве испита државне 

матуре пријављују и факултет који желе да упишу па уколико упадну на жељени факултет у 

Републици Хрватској ту настављају студирање. За кандидате који желе искључиво наставак 

школовања у Републици Србији, радили смо на повећаним квотама на појединим факултетима 

и на смештају у Студентски дом, на лакшем и поједностављеном превођењу диплома и 

сведоџби о завршеном средњошколском образовању важан је Споразум о сарадњи између 

Агенције за квалификације и Заједничког већа општина Вуковар. У циљу унапређења 

наставе на српском језику и ћириличком писму Одбор за образовање значајно место даје 

стручном усавршавању учитеља у свим образовним садржајима. У сарадњи са саветницима у 

Агенцији за одгој и образовање и у Министарству дали смо у прошлој години свој допринос у 

давању могућности писања и провођења пројеката за стручно усавршавање учитења српског 

језика и националне групе предмета. Значајан је Споразум који је потписан између Агенције 

за одгој и образовање и Заједничког већа општина Вуковар у циљу реализације заједничких 

пројеката и унапређења одгојно-образовног рада. Са жељом и циљем очувања наставе на 

српском језику и ћириличком писму Заједничко веће општина Вуковар значајна средства 

издваја на стручно усавршавање васпитача, учитеља, професора. На тај начин доприносимо 

квалитети наставе и стручном образовању и напредовању запослених у вртићима и школама. 

Прошле године смо у сарадњи са Високом школом струковних студија за образовање васпитача 

и тренера Суботица водили васпитаче на семинар у Суботицу. Традиционално организујемо 

одлазак учитеља и професира српског језика на вишедневни семинар у Београд који је намењен 

свима који предају српски језик и књижевност и који желе да стичу нова знања, проширују 

стечена знања и раде на очувању српског језика и ћириличког писма. 

У току прошле школске године провели смо неколико веома значајних пројеката:   

1. Летња школа калиграфије „Путевима Захарија Орфелина“   

Пројекат је финансиран од стране Министарства знаности и образовања Републике Хрватске. 

Пројекат калиграфије 2025. година, по други пута смо одржали у матичној држави. Пројекат је 

реализован на Руднику у дечијем летовалишту за 57 ученика. У рад и бригу о деци било је 

укључено 4 волонтера из ЗВО Вуковар и водитељица радионица калиграфије и иконописања. 

Пројектним радионицама и предавањима остварен је циљ пројекта, а то су стицање основних 

знања о техникама калиграфског писања, израде икона. Предавања су допринела бољем 

упознавању матичне државе, нова знања о богатој историји српског језика и писма, 

православљу, српској култури, традицији, обичајима. Са ученицима смо обишли културно -



историјска места око Рудника, познате светиње и на тај начин повезали српски језик, културу, 

историју, географију и све што се односи на националне садржаје а има трајну образовну 

вредност за све учеснике летње школе. Провођење овог пројекта ћемо планирати у будућности, 

у неком од летовалишта Републике Србије.  

2. Такмичење ученика осмих разреда у знању из српског језика и националне групе предмета. 

Такмичење из српског језика се одржало седму годину а из националне групе предмета трећу. 

Ово такмичење обухвата све школе у којима се настава изводи на српском језику и ћириличком 

писму, укључено је по три ученика осмих разреда из сваке школе. Трећу годину такмичење се 

финансирало кроз пројекат који финансира МЗОМ. Мада је ове школске године, по први пута, 

одржано државно такмичење из Српског језика и књижевности и у будуће ћемо радити на 

пројекту такмичења из националне групе предмета и српског језика, са жељом да наставимо са 

радом на промоцији наших школа и очувању језика и писма као основе опстанка заједнице.  

3. Пројекат Пишемо и глумимо је писан и реализован у сарадњи са професорицом Данијелом 

Атлагић а према Министарству знаности, образовања и младих. Пројекат је био намењен 

ученицима основних школа свих узраста и реализован у сарадњи са ЗВО и СКЦ. МЗОМ је 

одобрило средства за пројекат. Ученици су писали саставе и изводили кратке позоришне 

представе. Одабрана су три најбоља рада, и три наступа ученика. Сви ученици су имали 

организован превоз, доручак и ручак из ресторана Морнар, најбољи су добили поклон. Пројекат 

је трајао два дана.   

4. Часопис ученика гимназије „ЗИД“  

Пројекат је написан у сарадњи Одбора за образовање са професорицом Љиљаном Бајац 

Николић, а намењен je ученицима Гимназије Вуковар који похађају наставу на српском језику 

и ћириличком писму. Ученици су писали прилоге за часопис, са менторком су осмислили дизајн 

и штампан је леп часопис и промовисан у простору ЗВО Вуковар. Циљ пројекта је остварен кроз 

рад ученика на текстовима, популаризацији наставе на српском језику, љубави према језику, 

писму, традицији народа коме припадају.  

5. Обележавање верских празника националних мањина, Свети Ћирило и Методије код Срба, 

пројекат финансиран од стране МЗО Републике Хрватске. Пројекат је реализован 31.05.2025. 

године, ауторка и реализатор пројекта је била проф. Јелица Липовац Дудаш. Учесници пројекта 

су били ученици седмих и осмих разреда основних школа и ученици средњих школа, писали су 

литерарне радове и ликовно обликовали задане теме. Награђени су најуспешнији литерарни и 

ликовни радови и ученици су у пратњи ментора посетили манастир Јазак на Фрушкој гори, 

Архив Војводине у Новом Саду.  

6. Студијско путовање професора у Републику Србију, Студијско путовање Јужна Србија, 

пројекат је писан у сарадњи са водитељем актива за националну групу предмета, Новицом 

Гајић. Студијско путовање је реализовано у августу 2025. године, у пројекат је било укључено 

28 професора, посетили су значајна историјска места, музеје и били један дан на простору 

Косова и Метохије што је за све учеснике имало велики значај и вредност. Одржане су 

радионице и предавања од којих ће користи имати ученици који похађају наставу на српском 

језику и ћириличком писму и који уче о тим садржајима.  

7. Пројекат Од Вука до Андрића је финансиран од МЗОМ а реализован у сарадњи Заједничко 

веће општина и професорка Љиљана Бајац Николић. У овом вредном и садржајном пројекту је 

суделовало 29 професора српског језика и књижевности. 

 

Одбор за образовање Заједничког већа општина Вуковар је и у 2025. години водио бригу о 

нашој деци свих образовних нивоа, те је показао да је међу њима и са њима увек; на почетку 

школовања када првацима поклањамо школске торбе  у којима се налазе пернице, свешчице, 

делимо свеске на чијим корицама су ликови српских писаца, поклањамо школски прибор, 

пакетиће за православне празнике, радне свеске из српског језика за све ученике од првог до 



осмог разреда. Посебна брига и финансијска подршка дата је ученицима у срединама у којима 

локална заједница не пружа материјалну подршку родитељима и ученицима.  

У прошлој, 2025. години набављена је значајна количина сликовница за наше вртиће. Уложена 

су значајна средства за набавку лектире за све ученике основних и средњих школа. Купљена је 

стручна литература за васпитаче, учитеље, професоре. Донирана су средства на лични захтев 

школе, како за набавку средстава за рад тако и средства за подршку путовању ученика у школе 

у природи, путовање ученика осмих разреда Спомен-подручју Јасеновац. Све са циљем 

подршке настави на српском језику и ћириличком писму, очувању језика и писма и наставе на 

матерњем језику, српске културе, традиције, обичаја на простору на коме Срби живе у 

Републици Хрватској.   

Одбор за образовање је уз редовне активности посебну пажњу посветио сарадњи са 

Министарством знаности и образовања, Сектором за образовање на језику и писму 

националних мањина. Организовали смо састанак у ЗВО са представницима министарства, 

Нандором Чапом и Миланом Вукелићем. Разговор је вођен у циљу решавања питања везаних 

за образовање српске деце. Посебно акценат, увек стављамо на водитеља наставе у школама у 

којима се образују деца на српском језику и ћириличком писму а директор школе је из реда 

већинског народа. Сви састанци су имали за циљ унапређење наставе на српском језику и 

ћириличком писму и решавање отворених питања, попут питања регистрације школа, преноса 

оснивачких права и кршења Закона о одгоју и образовању на језику и писму националних 

мањина.  

Значајна средства су издвојена за финансијску подршку нашим студентима, у виду једнократне 

новчане помоћи, сматрамо да је веома важно улагање у академце како би осетили припадност 

заједници и касније својим радом допринели очувању те заједнице. 

Оно што је вредно да истакнемо је стално присуство у медијима и разговор о школама на 

српском језику и ћириличком писму, у циљу промоције наших школа и српског језика. Треба 

истаћи хвале вредну активност награђивања најуспешнијих ученика који су се посебно истакли 

у знању из разних области на жупанијском или државном такмичењу. То је подршка и потицај 

за још боље, квалитетније знање и жеља за напредовањем. Најуспешније ученике на 

такмичењима, пројектима, спорту смо водили на Рудник у склопу пројекта калиграфије. 

У 2025. години смо вршили пријаву будућих студената за уписе на факултете у Републици 

Србији, најчешће у Нови Сад. Приликом пријаве кандидати су добили Потврде да су 

пријављени у ЗВО и да могу користити тзв. афирмативне мере за упис студената из региона на 

буџет Републике Србије. Те потврде је прошле године користило мањи број матураната, надамо 

се да ће у будуће захваљујући Споразуму потписаном са Агенцијом за квалификације тај број 

бити већи, акценат је на педагошким занимањима како би обезбедили квалитетан и стручан 

наставни кадар.  

Одбор за образовање ЗВО Вуковар својим радом и бројним активностима треба да води рачуна 

о свим школама равномерно, да сви ученици буду равноправно укључени и да осећају 

припадност заједници и жељу да очувају језик, културу, традицију, веру. У том смислу је 

афирмативно путовање свих ученика, на почетку школске године у Републику Србију. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Извештај саставили: 

Сретен Шодоловац, свеуч. маг. међ. односа и дипломатије 

  

Годишњи извештај о раду 

Одбора за културу и спорт 



Извештај о раду – поље културе 
 

Одбор за културу и спорт Заједничког већа општина Вуковар води бригу о културној 

аутономији Срба на простору Вуковарско-сремске и Осјечко-барањске жупаније. Основни 

задатак Одбора је очување националног и културног идентитета српске заједнице кроз 

афирмацију, развој, истраживање и презентацију културног наслеђа Срба у Републици 

Хрватској, али и оног културног наслеђа из матичне земље. Између осталог Одбор за културу 

и спорт надлежан је за рад културно-уметничких друштава, пододбора СКД „Просвјета“ те 

вокално-инструменталне сасатаве из Вуковарско-сремске и Осјечко-барањске жупаније са 

којима редовно током године одржава састанке и координише њиховим радом, КУД 

„Бранислав Нушић“, Борово, КУД „Бранко Радичевић“, Дарда, КУД „Бранко Радичевић“, 

Пачетин, КУД „Васо Ђурђевић“, Бршадин, КУД „Ђоко Патковић“, Бобота, КУД „Живојин 

Жико Мандић“, Кнежеви Виногради, КУД „Зора“, Силаш, КУД „Љубомир Ратић-Бубо“, 

Вера, КУД „Младост“, Трпиња, КУД „Острово“, Острово, КУД „Свети Сава“, Тења, КУД 

„Слога“, Вуковар, КУД „Срем“, Маркушица, СКД „Просвјета“, Ансамбл народних игара 

Вуковар, Вуковар, СКД „Просвјета“, пододбор Борово насеље, Вуковар, СКД „Просвјета“, 

пододбор Јагодњак, Јагодњак, СКД „Просвјета“, пододбор Негославци, Негославци, СКУД 

„Бранко Радичевић“, Даљ, СКУД „Ј.Ј. Змај“, Бијело Брдо, СКУД „Јован Лазић“, Бели 

Манастир, ФА „Чувари традиције барањских Срба“, Бели Манастир. Поред набројаних 

културно-уметничких друштава, Одбор за културу ЗВО-а, позива редовно на састанке, 

настоји повезати и помаже рад појединих удружења и установа из других области културног 

деловања, као нпр: Вуковарско српско певачко друштво „Јавор“ -  ВСПД „Јавор“, Вуковар, 

Завичајно удружење Срба Озрена и Посавине – ЗУСОП Борово, Вокално-инструментални 

ансамбл  „Ђурђевак“, Бобота, Плесна група „Венера“, Вуковар, Српски културни центар 

Вуковар – СКЦ Вуковар, Вуковар, Установа у култури Српски дом, Вуковар  



Културни аматеризам 

 

У 2025. години преко Заједничког већа општина Вуковар конкурисало је, на позив 

Савета за националне мањине Владе Републике Хрватске, укупно 10 КУД-ова и удружења. Све 

информације у вези са новим упутствима и променама дате су представницима свих КУД-ова 

и удружења на састанку који је био одржан у просторијама ЗВО-а, посебно са том тематиком. 

Поред тога, Одбор за културу је све време био на располагању свима, са свим својим техничким 

и људским ресурсима приликом израде и правдања конкурсне документације. На конкурсу 

Савета за националне мањине je прошлo 8 КУД-ова и 2 удружења.  

Средства која су преко Заједничког већа општина Вуковар (у савезу/заједници са 

ЗВО), добијена од стране Савета за националне мањине Републике Хрватске за рад у 2025. 

години, редовно и у пуном износу, исплаћена су на рачуне културно-уметничких друштва и 

то: 

 

1. ФА „Чувари традиције барањских Срба“, Бели Манастир    10.000,00 

2. КУД „Бранислав Нушић“, Борово      17.500,00  

3. КУД „Зора“, Силаш          8.500,00  

4. КУД „Живојин Жико Мандић“, Кнежеви Виногради      12.000,00 

5. КУД „Слога“, Вуковар           7.800,00 

6. КУД „Острово“, Острово        12.500,00  

7. СКУД „Бранко Радичевић“, Даљ      16.500,00  

8. СКУД „Свети Сава“, Тења         11.000,00 

9. Вуковарско српско певачко друштво Јавор       6.500,00 

10. Завичајно удружење Срба Озрена и  

Посавине, Борово          6.500,00 

___________________________________________________________________________ 

Укупно                               108.800,00 €  

 

Сви корисници средстава уредно су оправдали добијена средства и редовно 

обавештавају Одбор о својим активностима. Такођер, пружали смо и помоћ у успостављању 

контаката наших удружења са другим удружењима у окружењу и институцијама културе.  

 

Културне манифестације Заједничког већа општина Вуковар финансиране од стране 

Савета за националне мањине Владе Републике Хрватске 

 

Одбор за културу и спорт Заједничког већа општина Вуковар традиционално сваке 

године организује културне манифестације самостално или у саорганизацији са другим 

организацијама и удружењима.  

Ове манифестације су суфинансиране средствима Савета за националне мањине Владе 

Републике Хрватске. У 2025. години организоване су и суфинансиране од Савета за 

националне мањине Владе Републике Хрватске следеће манифестације: 

    

1. „X школа фолклора“, Бели Манастир 2025.   6.000,00 

2. „XV смотра српског фолклора Источне Славоније, Барање  

и Западног Срема“, Вуковар 2025.             12.000,00 

3. „XXI фестивал дечијег фолклора“, Бели Манастир 2025. 8.300,00 

4. „44. Видовдански сабор“, Бобота 2025.   8.000,00 

5. „34. међународна ликовна колонија“, Борово 2025.  5.000,00 

6. „Селу у походе 2025“ Бобота, Дарда, Даљ, Габош, Болман 7.500,00 

7. 26. међународни фестивал фолклора Борово 2025.  5.000,00 



8. „Дунавом плови тамбура звук“, Борово 2025.  5.000,00 

_________________________________________________________________________ 

 Укупно               56.800,00 

 

 

У односу на претходну 2024. годину, приметно је повећање добијених средстава. 

Претходне, 2024. године, за манифестације било је на располагању 53.000,00 евра. Све 

манифестације реализоване су у складу са финансијским могућностима, односно са 

календаром и планом и програмом.  

 

1. Манифестација „26. међународни фестивал фолклора“, Борово 

Заједничко веће општина Вуковар традиционално организовало је 21. јуна 2025. године, 

у сарадњи са Културно-уметничким друштвом „Бранислав Нушић“ из Борова те Општином 

Борово, Међународни фестивал фолклора који је 26. пут одржан у Борову. Манифестација је 

установљена као посебан културни догађај с циљем унапређења, развоја и међусобног 

упознавања културне баштине и обичаја које негују културно уметничка друштва земаља 

учесница. Поред друштава из боровског окружења Међународни фестивал фолклора окупио 

је и друштва из Србије, Босне и Херцеговине и Мађарске.  Поред домаћина, КУД-а Бранислав 

Нушић и организатора, представили су се гости: КУД „Путовићи“ из Зенице, КУД „Банат“ 

из Деске, КУД „Милан Мића Сучевић“ из Житишта, КУД „Банатски Двор“ из Банатског 

Двора, КУД „Ђоко Патковић“ из Боботе. У реализацији манифестације учествовало је преко 

300 учесника, док је саму манифестацију испратило око 500 особа у публици. 

 

2. Манифестација „44. Видовдански сабор“, Бобота 

У суорганизацији КУД-а „Ђоко Патковић“  из Боботе, боботског пододбора СКД 

„Просвјете“ и Заједничког већа општина Вуковар одржан је 44. Видовдански сабор који је 

трајао три дана, од 20. до 22. јуна 2025. и имао међународни карактер смотре културног 

стваралаштва. Дана 20.06.2024. свечано  је отворен Видовдански сабор после чега је уследило 

песничко вече. Другог дана одржан је тренинг у гађању глинених голубова у организацији 

ЛД „Соко“, а након тога у Дому културе одржана је драмско – рецитаторска приредба у којој 

су учествовали драмска секција СКД „Просвјета“ пододбор Бобота, ученици ОШ Бобота, 

ВИЕА „Ђурђевак“, те Чувари православља и српске културе. Трећег и задњег дана сабора 

(22. 06. 2024) било је низ дешавања, од ликовне колоније, изложбе традиционалних јела те 

низа такмичења; у  шаху, гађању глинених голубова, такмичење ватрогасних друштава. У 

гађању на глинене голубове такмичило се 7 екипа (Трап клуб Верац, ЛД „Фазан“ Вера, ЛД 

„Фазан“ Бршадин, ЛД „Срндаћ“ Трпиња, ЛД Лудвинци, ЛД „ Соко“ Бобота, ЛД Борово) 

Такмичење у шаху окупило је следеће екипе: ШК  Слога“ Борово, ШК „ Негославци“ 

Негославци, ШК „ Борац“ Бобота и ШК „ Маркушица“. Поред домаћина ДВД Бобота 

такмичењу у ватрогаству приступили су и ДВД Борово, ДВД Јагодњак и ДВД Бели 

Манастир. Централни догађај тећег дана Сабора био је фолклорни програм који се одржао у 

поподневним часовима. Ове године на сабору је поред домаћина, Културно-уметничког 

друштва „Ђоко Патковић“, учествовало још неколико друштава: СПКД „Просвјета“ Брчко, 

КУД „Љубомир Ивановић Геџа“ Ковачевац, КУД „Балатун“ Бијељина, КУД „Бранислав 

Нушић“ Борово, СКУД „Ражљево“ Ражљево, КУД „Крепшић“ Крепшић, СКУД „ Просвјета“ 

Обудовац, КУД „Васо Пелагић“ Пелагићево. У реализацији програма учествовало је више 

стотина особа, док је током три дана Сабора преко 1000 особа посетило манифестацију. 

 

3. Манифестација „Дунавом плови тамбура звук“, Борово 

Манифестација "Дунавом плови тамбура звук" је покренута како би се промовисала 

тамбура као музички инструмент својствен за шири панонски простор. У намери 



остваривања тога циља кроз ову манифестацију жеља организатора је окупити оркестре који 

ће публици представити традиционалне тамбурашке композиције, пре свега српског 

културног стваралаштва. Исто тако, жеља организатора је потакнути интересовање 

становништва Општине Борово, као и шире околине, за традиционалну тамбурашку музику, 

која под утицајем масовних медија и новокомпонованих песама има незнатан медијски 

простор. Поред тога, манифестација има за циљ повезивање разних удружења и 

прекограничну сурадњу. На крају, циљ манифестације је побољшање културне понуде и 

развој сарадње са удружењима које се баве неговањем традиционалних обичаја. 

У склопу манифестације „Дунавом плови тамбура звук“ у организацији Тамбурашког 

састава „Дунавске зоре“, боровска публика 8. августа имала је прилику да ужива у наступу 

Драгице Радосављевић Цакане као и женски тамбурашки састав „Ла Банда“ из Новог Сада. 

Такође, публици су се поред организатора представили и мали тамбураши КУД-а „Бранислав 

Нушић“, а уз звуке добре музике публика је уживила и у традиционалним гастрономским 

специјалитетима као што су фиш, пржена риба, сухомеснати производи, пецива и разни 

колачи које су припремиле гастро екипе и удружења, међу којима су били Гастро екипа и 

Вуковић ракије из Бијелог Брда, Вина „Ластавица“ Даљ, Гастро екипа „Дунав“, Удружење 

„Плави Дунав”, ЗУСОП, Спортско риболовно друштво „Слога”, Удружење „Сремски 

свињокољ“ Шид  и Удружење пензионера Борово. У склопу програма, Удружење коњогојаца 

„Жерав“ Трпиња, коњогојско удружење „Поткова“ Вуковар, коњогојско удружење „Широко 

поље“, коњогојско удружење „Драва“ Бијело Брдо и коњички клуб „Вранац“ Велика 

Копаница организовали су вожњу коњским запреграма за све заинтересоване посетиоце. 

Манифестацију је посетило преко 1000 људи. 

 

4. Манифестација „34. међународна ликовна колонија“, Борово  

Заједничко веће општина Вуковар у сарадњи са Културно-уметничким друштвом 

„Бранислав Нушић“ из Борова, који је и главни носилац активности припреме и реализације, 

традиционално организује Међународну ликовну колонију.  

На 34. Међународној ликовној колонији Борово 2025. која je одржана од 05. до 07. 09. 

2025. у Борову, учествовало је 33 ликовна уметника из Србије, БиХ и Хрватске. Уметници су 

и ове године у задатку имали тзв. „слободну тему“. Том приликом је настало 65 уметничких 

радова, и то: 51 уља на платну, акрил на платну, 14 акварела и један мурал. који су изложени 

у простору Галерије КУД-а Бранислав Нушић у Борову. 

 

5. Семинар „X школа фолклора“, Бели Манастир 

У оквиру својих редовних активности и након вишегодишњег учешћа у организацији, 

промоцији и афирмацији рада културно-уметничких друштава, Заједничко веће општина 

Вуковар је имало прилику да сагледа проблематику и специфичност ове културне 

делатности, те је на основу тога замишљен и планиран пројекат „Школа фолклора“, који је 

по први пута и реализован 2016. године. На подручју Вуковарско-сремске и Осјечко-

барањске жупаније, постоји велики број културно-уметничких друштава српске националне 

мањине, који у свом саставу негују фолклорну традицију (обичаје, плес, музику и песму). 

Увидевши да постоји озбиљан недостатак стручних кадрова из поменутих области, дошло се 

до закључка о неопходности покретања оваквог пројекта. Пројекат је настао у сарадњи са 

културно-уметничким друштвима и стручњацима из подручја етнологије и музикологије, а 

циљ и намера су окупити све особе које имају жељу бавити се фолклором у будућности, и за 

њих организовати стручно усавршавање кроз семинаре. Заједничко веће општина Вуковар 

кроз Школу фолклора жели ставити нагласак на традиционалне игре Срба са простора 

Републике Хрватске, јер је интенција да се оне заштите и промовишу у држави и региону. 

Семинар је замишљен као теоријска и практична активност коју је Заједничко веће општина 

Вуковар реализовало у сарадњи са ФА „Чувари традиције барањских Срба“ из Белог 



Манастира. Самом реализовању пројекта претходили су састанци са представницима 

културно-уметничких друштава на којима су дефиниране области обрађивања, предавачи и 

термин. За предавача је ове године одабран Драган Миливојевић, кореограф, истраживач и 

искусни играч из подручја фолклористике. Овогодишња тема "Школе" је била 

"Традиционална играчка пракса Срба из Барање". Предавач је кроз два дана, 20. и 21. 

септембра, одржао предавања и показни рад преко десет игара из наведене области. 

Током два дана рада на семинару се окупило преко 30 фолклораша .  

 

6. Манифестација „XXI фестивал дечјег фолклора“, Бели Манастир 

Овогодишњи Фестивал дечјег фолклора, на којем су најмлађи фолклораши приказали оно 

што су вредно радили и учили током читаве године под менторством својих уметнички 

руководилаца и фолклорних педагога, одржан је 18.10.2025. године у Белом Манастиру у 

наставно - спортској дворани Бели Манастир. Пре одржавања Фестивала, одржан је радни 

састанак са представницима културно-умјетничких друштава око договора за организацију 

и реализацију саме манифестације, као и са превозником ради договора и организовања 

превоза учесника. У програму су учествовала 12 друштава из Вуковарско-сријемске и 

Осјечко-барањске жупаније: СКУД „Јован Лазић“ Бели Манастир (Игре из Барање), СКУД 

„Ј.Ј.Змај“ Бијело Брдо (Додолске игре с Кордуна), КУД „Ђоко Патковић“ (Игре из 

Славоније), СКД „Просвјета“ пододбор Борово насеље (Прођи Миле), КУД „Бранислав 

Нушић“ Борово (Игре из Срема), СКД „Просвјета“ пододбор Јагодњак (Игре из Јасенице), 

КУД „Зора“ Силаш (Ми смо деца весела), КУД „Острово“ Острово (Игре из Лесковца), КУД 

„Слога“ Вуковар (Ја брдом, брдом - сплет игара за децу), СКУД „Бранко Радичевић“ Даљ 

(Лала из  Баната), СКД „Просвјета“ пододбор Негославци (Ајд поведи весело), КУД „Срем“ 

Маркушица (Игре из Славоније – Лола Бекрија). У програму који је трајао око 120 мин., 

учествовало је 210 играча, музичара и осталих заслужних за одржавање фестивала, док се у 

публици нашло око 250 гледаоца. 

 

7. Манифестација „XV смотра српског фолклора Источне Славоније, Барање и 

Западног Срема“ 

Манифестација „Смотра српског фоклора Славоније, Барање и западног Срема“ је 

традиционална манифестација Заједничког већа општна Вуковар која је замишљена као 

зваршна свечаност на којој културно-уметничка друштва са простора деловања Заједничког 

већа општина Вуковар презентују свој рад окупљеној публици. Смотра је одржана у Трпињи, 

у Дому културе (Велика 1, Трпиња) 29. новембра 2025. године. Том приликом окупило 15 

културно-уметничких друштава и један вокално инструментални састав са преко 300 играча, 

кореографа, уметничких руководиоца, водитеља друштава. У програму су учествовали: КУД 

„Копаоник“ Лепосавић (Колаж песама и игара из Старе Србије), КУД „Младост“ Трпиња 

(Игре и песме Срба из Западне Славоније), КУД „Острово“ Острово (Игре из Врањског 

поља), КУД „Слога“ Вуковар (Београдски мали пијац), СКД „Просвјета“ пододбор 

Негославци (Пошла цура на прело), КУД „Васо Ђурђевић“ Бршадин (Коло игра на педесет и 

два). КУД „Зора“ Силаш (Игре из Мачве), ЗУСОП Борово (Пастирче мало), КУД „Ђоко 

Патковић“ Бобота (Игре из Димитровграда), КУД „Бранислав Нушић“ Борово (Игре из 

околине Београда), ВИЕА „Ђурђевак“ Бобота (песме: Ој јабуко зеленико, Што ти је мерак, 

Јано, Јанке Кумановке), СКД „Просвјета“ пододбор Борово насеље (Игре из Срема), СКУД 

„Бранко Радичевић“ Даљ (Игре из Лесковца), СКУД „Свети Сава“ Тења (Мој Драгане где ти 

лето прође), СКУД „Ј. Ј. Змај“ Бијело Брдо (Спремање младе у Призрену), АНИ СКД 

„Просвјета“ Вуковар (Пролећне игре из Црноречја), КУД „Копаоник“ Лепосавић (Игре и 

песме из Метохије). Реализацији Смотре претходио је радни састанак у просторијама 

Заједничког већа општина Вуковар на којем су учествовали представници културно-

уметничких друштава, где је утврђен датум и сатница реализације, као и поједина задужења. 



Након програма, за све учеснике организована заједничка вечера и дружење у угоститељском 

објекту „Галеб“ у Борову. Сви су учесници организованим аутобусним превозом и враћени 

на место поласка. Смотра није била такмичарског карактера, али покрети фолклораша 

праћени су оком стручног консултанта, Милорада Лонића, чији је задатак био да процени 

квалитет присутних фолклорних група, али и укаже н могућност напретка. У публици нашло 

готово 400 особа. 

 

8. Манифестација „Селу у походе 2025“  

Заједничко веће општина Вуковар традиционално  организује културну 

манифестацију под називом „Селу у походе“ која се одржава у неколико етапа на простору 

Вуковарско-сремске и Осјечко-барањске жупаније. Манифестација „Селу у походе“ 

покренута је пре 40-ак година са намером да се оживи културни живот села тадашње општине 

Вуковар. Неговање те идеје с временом је преузело на себе Заједничко веће општина 

Вуковар. Она је одржавана у оним местима Вуковарско-сремске и Осјечко-барањске 

жупаније у којима је културни рад недовољно развијен или готово да ни не постоји, али и у 

онима којима постоји потреба за афирмацију других облика културног деловања. Један од 

циљева поменуте манифестације јесте да културну баштину српског народа промовише, 

негује и чува од заборава. Поред тога, манифестација прати, помаже, афирмише и промовише 

рад КУД-ова са подручја деловања Заједничког већа општина, са нагласком на оне којима је 

за ту годину помоћ најнеопходнија. Манифестација је током 2025. године одржана у три 

места, Габош, Даљ и Трпиња.  

Прва етапа манифестације "Селу у походе 2025" одржана је 5. октобра 2025. године у 

селу Габош. Манифестација је укључивала трап пуцање у којем су учествовала ловачка 

друштва и трап клубови.  

У другој етапи манифестације "Селу у походе" која је одржана 22. новембра 2025. 

године у Даљу, су учествовали чланови АНИ СКД „Просвјета“ Вуковар. Они су помогли у 

припреми и провођењу манифестације. У склопу манифестације одржана је фишијада, те је 

представљена и изложба посвећена културно-уметничким друштвима која активно 

доприносе очувању културе и традиције на подручју деловања ЗВО-а. Након отварања 

изложбе уследило је припремање традиционалног јела фиша у којем је учествовало 20 екипа. 

По завршетку манифестације уручене су захвалнице и награде најуспешнијим учесницима у 

припреми рибљег специјалитета. О најбољем фиш паприкашу одлучивао је четверочлани 

жири у саставу: Бранко Костић, Синиша Илинчић, Срђан Јакшић и Ђорђе Ђокић. Прво место 

освојио је Душан Јурић из Петрове Слатине, друго место припало је екипи златаре „Рим“ из 

Борова, док је треће место заузео Момчило Ђурковић из Кнежевих Винограда.   

Трећа етапа манифестације одржана је у Трпињи, 14. децембра 2025. уместо 

планираног Болмана и Дарде. ЗВО је у оквиру манифестације организовало шаховски турнир 

и изложбу под називом „Знамените личности Првог и Другог српског устанка“. Домаћин 

турнира био је Шаховски клуб Трпиња. Кроз изложбу су посетиоци имали прилику да се 

упознају са историјским и културним наслеђем на едукативан и приступачан начин. 

Истовремено, шаховски турнир пружио је учесницима прилику да размене искуства, 

унапреде своје вештине и допринесу развоју шаховске културе у Вуковарско – сремској и 

Осјечко – барањској жупанији. По завршетку турнира, уручене су захвалнице и пехари 

најбољим екипама шаховског турнира. Такмичење су пратили и водили судије Јово 

Докмановић и Вељко Јовановић. Прво место је освојила екипа Трпиња 1, друго место 

припало је екипи Бијело Брдо, док је треће место заузела екипа Негославци. За најбољу 

шаховску таблу прво место је освојио Новак Пезељ, друго Милутин Милошевић, треће Јован 

Кнежевић, а четврто Славко Клајић. Као најбољи омладинац истакао се Огњен Поповић.  

Након сваког догађаја одржано је и послужење за учеснике и оне који су помагали у 

припреми и реализацији саме манифестације. Сва три догађаја испратило је мноштво 



публике чиме се оправдао циљ манифестације да оживи културна догађања у руралним 

срединама. Циљ манифестације је да промовише српско културно насљеђе на потпуно 

другачији начин и тиме је задобила симпатије публике. Манифестације су медијски 

попратили: Радио Дунав, Радио Борово, ТВ продукција ЗВО-а и новинари листа „Извор“.  

Остале програмске активности из поља културе 

 

Изложбе 

Одбор за културу и спорт Заједничког већа општина Вуковар током 2025. године 

реализоване су две изложбе у оквиру манифестације „Селу у походе 2025.“ (изложба посвећена 

културно-уметничким друштвима са подручја деловања ЗВО-а у Даљу, те у Трпињи изложба 

посвећена знаменитим личностима Првог и Другог српског устанка). Још две изложбе су 

реализоване током 2025. године: Наслеђе предака – Обичај краљица у међуречју Дунава и 

Драве, у Вуковару као и „Било је сеоба и биће их вечно... оптација Срба из Мађарске на простор 

вуковарског среза 20-их и 30-их година 20. века" у Новом Саду. Реализоване изложбе су имале 

за циљ популаризацију српске прошлости, уметности и културног наслеђа. Поред тога, важан 

нагласак је стављен на поставку изложби везаних за локалну средину те популаризацију 

културног наслеђа српског народа са простора истока Републике Хрватске. 

 

 „Било је сеоба и биће их вечно... оптација Срба из Мађарске на простор 

вуковарског среза 20-их и 30-их година 20. века" 

 Поводом једног века од сеобе Срба из Мађарске на простор вуковарског среза 

организована је 12. фебруара 2025. у Новом Саду, у Архиву Војводине изложба под називом 

„Било је сеоба и биће их вечно... оптација Срба из Мађарске на простор вуковарског среза 20-

их и 30-их година 20. века". На изложби су приказани оригинални документи сакупљени о 

сеоби Срба из Мађарске, а везани су за простор вуковарског среза, а који су употпуњени 

текстуалним садржајем. Заједничко веће општина Вуковар поменути програм реализовало је уз 

помоћ Српског дома, Српског културног центра, Архива Војводине, Архива Југославије, 

Епархије осечкопољске и барањске и Владе Републике Мађарске.  

 

Концерти 

Одбор за културу и спорт Заједничког већа општина Вуковар је организовао 5 концерата 

током 2025. године. Заједничко веће општина Вуковар је организацијом концерата различитог 

музичког стила, од традиционалне народне музике, клавирских композиција, џеза па до 

алтернативног рока, желело публици представити богато културно наслеђе српског народа те 

изазвати интерес код љубитеља различитих жанрова. 

 

Концерт групе Канда, Коџа и Небојша 

Концерт групе Канда, Коџа и Небојша одржан је 28. фебруара 2025. године у Српском 

дому. Концерт је био посећен, и успешно је реализован 

 

Концерт групе Амадеус бенд 

Поводом дана Заједничког већа општина Вуковар организован је концерт Амадеус бенда 

у Маркушици 23.5.2025. године. Овом приликом публика у Маркушици имала је прилику да 

ужива у савременом културном стваралаштву великана српске музичке сцене. Концерт је 

окупио око 1000 посетилаца у Маркушици. 

 

Концерт Џез дуо 

У оквиру Клајн филм фестивала организован је 17. октобра 2025. у Змајевој кући у 

Вуковару концерт Џез дуо. Поменута група публици је представила неке од најпопуларнијих 

џез композиција. У концерту је уживало 70-ак особа. 



 

Концерт Партибрејкерса 

У организацији Заједничког већа општина Вуковар, у оквиру Клајн филм фестивала 18. 

октобра 2025. одржан је концерт рок групе Партибрејкерс у парку Адица, у Вуковару. Концерт 

је окупио око 1000 посетиоца. 

 

Концерт Буча 

У организацији Заједничког већа општина Вуковар, у оквиру Клајн филм фестивала 19. 

октобра 2025. одржан је концерт Буче у кафе бар Кибиц Фенстер.  

 

Представе 

 Одбор за културу и спорт Заједничког већа општина Вуковар током 2025. године је 

реализовао 1 представу. Тиме је Заједничко веће општина Вуковар желело развијати осећај за 

културне догађаје и навику посете позориштима, неговање матерњег језика те упознати 

публику са стваралаштвом српског народа.  

 

Представа Чаробна метла 

У организацији Одбора за културу и спорт Заједничког већа општина Вуковар 

26.02.2025. у Српском дому у Вуковару одржана је представа „Чаробна метла“ у изведби 

позоришта Велики мали принц из Београда. Заједничко веће општина Вуковар у задње време 

своју делатност усмерило је према најмлађима и овом приликом око 400 деце из вртића који 

програм изводе на српском језику и ћириличном писму са простора Вуковарско-сремске 

жупаније. 

 

Научни скуп „Прошлост и култура Срба у Републици Хрватској“ 

 Трећи по реду Научни скуп под називом „Прошлост и култура Срба у Републици 

Хрватској“ у организацији Заједничког већа општина Вуковар одржан је 20. децембра 2026. 

године у Српском културном центру у Вуковару. Ове године скуп је у просторијама СКЦ 

окупио 8 излагача, међу којима су присутни културни, просветни и научни радници са 

простора Хрватске, Србије и Босне и Херцеговине. Основна идеја скупа је да се истражује 

прошлост и култура Срба са простора Републике Хрватске те да се на тај начин и заштити те 

популаризује. У раду скупа учествују истакнути чланови академске заједнице, од 

организације скупа, преко излагања, до реализације закључака скупа у виду Зборника радова. 

По први пут је омогућено и он-лајн излагање тема и учешће на научном скупу. Савременим 

приступом подигнут је ниво и стандард научног скупа. 

 

Издаваштво Заједничког већа општина Вуковар 

 Током 2025. године Заједничко веће општина Вуковар наставило је са издавачком 

делатношћу. Издаваштво Заједничког већа општина Вуковар усмерено је штампање књига 

везаних тематиком за локалну средину. Сходно томе, циљ је популаризовати књижевнике 

локалне средине, историјске документе, догађаје и слично. 

1. Максић, Вељко, Обичај краљица у међуречју Дунава и Драве, 2025., ISBN 978-953-8489-

10-5 – тираж 60 примерака. 

2. Зборник радова научног скупа, Прошлост и култура Срба у Републици Хрватској, 2025., 

ISBN 978-953-8489-11-2 – тираж 500 примерака 

3. Кузмановић, Саша,  Његова светост патријарх српски господин Порфирије у Вуковару 

2022. године господње, 2025., ISBN 978-953-8489-12-9 – тираж 200 примерака 

4. Чалић, Боривоје, Трагови у трајању, 2025., ISBN 978-953-8489-13-6 – тираж 60 

примерака 



5. Томић, Слободан, Бановци кроз векове, 2025., ISBN 978-86-88665-30-8 – тираж 300 

примерака 

6. Кузмановић, Саша, Вековање - идентитет Срба у Хрватској, 2025., ISBN 978-953-8489-

14-3 – тираж 500 примерака 

 

Сајам издаваштва Срба у Републици Хрватској 

Заједничко веће општина Вуковар организовало је 29. децембра 2025. у Српском 

културном центру у Вуковару сајам издаваштва Срба у Републици Хрватској. Након 

свечаног отворења одржана је промоција књиге Трагови у трајању, аутора Боривоја Чалића, 

такође је представљена књига Вековање-идентитет Срба у Хрватској, аутора Саше 

Кузмановића. Поред издања Заједничког већа општина Вуковар, присутни су имали прилику 

да се упознају са издањима Српског дома и Српског културног центра из Вуковара. Циљ 

Сајма издаваштва Срба у Републици Хрватској је био нагласити важност писања и штампања 

књига на матерњем језику и ћириличном писму те промоција издавача који се баве том 

делатношћу. 

 

68. међународни сајам књига у Београду 

У организацији Заједничког већа општина и Српског културног центра Вуковар, око 

140 људи са подручја Вуковарско-сремске и Осјечко-барањске жупаније посетило је 

25.10.2025. године 68. међународни сајам књига у Београду. Међународни београдски сајам 

књига, регионално највећа манифестација посвећена књизи бави се промоцијом књижевног 

стваралаштва и образовања, културном разменом са иностранством и покретањем актуелних 

књижевних и друштвених питања. Заједничко веће општина Вуковар реализацијом ове 

манифестације жели заинтересованима пружити могућност да набаве литературу на 

матерњем језику те да створе навику читања књига. 

 

Семинари и едукације за културне раднике – поље фолклорне игре 

У организацији Заједничког већа општина Вуковар одржана је Школа фолклора, језика 

и обичаја Врањског поља од 14. до 16. новембра 2025. у сарадњи са домаћом радионицом Мист 

дизајн и Центром за културу „Предводница“ из Врања. Школа је била намењена за руководиоце 

културно-уметничких друштава са подручја деловања ЗВО-а. Тема школе фолклора су биле 

игре са југа Србије, из Врања и Пчиње. Обука је поред показивања и увежбавања корака 

обухватила и представљање свих елемената народне ношње које прате ове игре. Предавач 

школе фолклора је био Бојан Ристић. У оквиру школе фолклора полазници су обишли родну 

кућу Боре Станковића, музеј у Врању, манастире Дечани, Пећку патријаршију, споменик на 

Газиместану. 

 

Снимање матрица за културно-уметничка друштва 

 Одбор за културу и спорт Заједничког већа општина Вуковар у циљу оснаживања рада 

културно-уметничких друштава који негују српску народну игру и песму покренуло је пројекат 

снимања матрица за кореографије које друштва изводе. Током 2025. године снимљене су 

кореографије за 4 културно уметничка друштва: КУД „Бранислав Нушић“ из Борова (Игре из 

Беле Паланке), КУД „Зора“ из Силаша (Ртањ и Срем), СКД „Просвјета“ пододбор Борово 

насеље (Прођи Миле и Сељанчица) и ФА „Чувари традиције барањских Срба“ (Куманово). 

 

Клајн филм фестивал 

Клајн филм фестивал одржан је у Вуковару од 17. до 19. октобра, у суорганизацији 

Удружења „Бара филм“ и Заједничког већа општина Вуковар. Током три дана, посетиоци су 

уживали у разноврсном програму који је обухватао такмичарске пројекције, радионице, 



разговоре са ауторима, филмске пројекције за децу и вечерње концерте. Фестивал се одвијао на 

више локација, укључујући Српски дом, Српски културни центар, Нашу кућу, „Змајеву кућу“ 

Градски музеј, Адицу и кафић „Кибиц Фенстер“. Фестивал је отворен у Српском културном 

центру у Вуковару, те је публика првог дана имала прилику да погледа филмове из Француске, 

те је у Градском музеју одржана радионица монтаже и започет је такмичарски програм. Такође, 

имали су прилику да уживају у џез вечери и изложби фотографија, а дан је завршен у опуштеној 

атмосфери кафе-бара Кибиц Фенстер. Другог дана организоване су пројекције анимираних 

филмова за најмлађе у СКЦ-у, а у Српском дому су приказани филмови, а одржана је и панел-

дискусија посвећена редитељу Борису Митићу. Вече је било резервисано за легендарне 

Партибрејкерсе, који су у Адици окупили бројну публику, не само из Вуковара, већ и из 

Винковаца, Ђакова, Осијека, Карловца и других градова. Завршни дан обележила је радионица 

хибридног филма, као и омаж Борису Митићу кроз пројекцију филма „Довиђења, како сте?“. 
Овогодишњи фестивал носио је крилатицу: „Слобода или ништа“. Фестивал је затворен у 

Српском дому, а додељене су и награде, прво место освојио је филм „Une orange de Jaffa“ аутора 

Мухамеда Алмугани, друго место припало је филму „Date Night“ аутора Гинтере Паралите, док 

је треће место освојио филм „Place under the Sun“ аутора Влада Болгарина. 

 

Извештај о раду – поље спорта 
 

Током 2025. године Одбор за културу и спорт континуирано је радио на унапређењу рада 

спортских удружења и промовисању спортиста са простора деловања Заједничког већа 

општина Вуковар. Рад се огледао кроз организацију низа спортских такмичења, али и кроз 

радне сусрете са радницима у пољу спорта. Због става да се из средстава УЉППНМ не могу 

организовати и финансирати спортске манифестације и активности, број и врста спортских 

програма је био мањег интезитета. Турнири у малом фудбалу у Маркушици и Негославцима се 

већ традиционално организују и реализују са ЗВО, а у 2025. години са ФК Вутекс-Слога, након 

дужег прекида, суорганизован је турнир „Тишов Лујо“  

 

Спортска такмичења у организацији Заједничког већа општина Вуковар 

 

Лига ветерана Заједничког већа општина Вуковар  

Сезона 2024/25. Лиге ветерана у фудбалу Заједничког већа општина Вуковар започета је 

28. августа 2024. Током сезоне Лиге ветерана у фудбалу Заједничког већа општина Вуковар 

учествовало је 10 клубова: ФК „Синђелић“ из Трпиње, ФК „Негославци“ из Негославаца, ФК 

„Слога-Хајдук“ из Пачетина и Вере, ФК „Даљ“ из Даља, ФК „БСК“ из Бијелог Брда, ФК 

„Вутекс-Слога“ из Вуковара, ФК „Обилић“ из Острова, ФК „Младост“ из Караџићева и ФК 

„Борац“ из Боботе те ФК „Слога“ из Борова.  

Пролећни део Лиге започео је 24. март 2025. године. Завршни турнир Лиге ветерана у 

фудбалу Заједничког већа општина Вуковар (сезона 2024./25.) одржан је 20. и 12. јуна 2025. 

године у Трпињи. На завршном турниру учествовало је четири првопласиране екипе лигашког 

такмичења. Победник завршног турнира је ФК "Синђелић" Трпиња , док је друго место заузео 

ФК „Слога-Хајдук“, треће место ФК „Даљ“ из Даља, те четврто ФК "Младост" Караџићево. За 

учеснике завршног турнира организовано је заједничко дружење после такмичарског дела.  

Сезона 2025/26. Лиге ветерана у фудбалу Заједничког већа општина Вуковар започета је 

28. августа 2025. У овој сезони учествује 6 клубова: ФК „Синђелић“ из Трпиње, ФК „ 

Негославци“ из Негославаца, ФК „Слога-Хајдук“ из Пачетина и Вере, ФК „Даљ“ из Даља, ФК 

„БСК“ из Бијелог Брда, и ФК „Обилић“ из Острова,  

Лига ветерана у фудбалу Заједничког већа општина Вуковар представља такмичење у 

којем резултат није у првом плану, већ међусобно дружење и остваривање контакта међу 

припадницима српске заједнице. Међутим, Лига ветерана у фудбалу има неизвесну будућност, 



јер број учесника у такмичењу се из дана у дан смањује. Својевремено финансирање Лиге 

ветерана довело је до њеног оснаживања, али укидањем те помоћи интерес за Лигу је опао. Не 

треба заборавити ни да је окупљање у појединим клубовима постало отежавајуће.  

 

Шаховски турнир Заједничког већа општина Вуковар „С4“ – 14. децембар 2025. године 

 У склопу манифестације „Селу у походе“ уз изложбу „Знамените личности Првог и 

Другог српског устанка“ четврту годину за редом Заједничко веће општина Вуковар 

организовало је Шаховски турнир „C4", који је одржан 14. децембра 2025. године у Трпињи, а 

учествовало је седам екипа са подручја деловања Заједничког већа општина Вуковар: три екипе 

ШК „Трпиња“ из Трпиње, ШК „Борац“ из Боботе, ШК „Негославци“ из Негославаца те ШК 

„Слога“ из Борова, ШК „Бијело Брдо“ из Бијелог Брда. Осим угодног спортског дружења, циљ 

овог турнира је и сама промоција шаха као интелектуалног спорта. Поменути турнир пружа 

прилику шахистима да размене искуства и унапреде своје вештине, док истовремено доприноси 

развоју шаховске културе на простору Вуковарско-сремске и Осјечко-барањске жупаније. 

Такмичење су пратили судије Јово Докмановић и Вељко Јовановић. 

 Прво место је освојила екипа Трпиња 1, друго место екипа Бијело Брдо док је треће 

место припало екипи из Негославаца. За најбољу шаховску таблу прво место је освојио Новак 

Пезељ, друго Милутин Милошевић, треће Јован Кнежевић, а четврто Славко Клајић. Као 

најбољи омладинац се истакао Огњен Поповић. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Извештај саставила: 

Николина Готовац, маг. економије  

Годишњи извештај о раду 

Одбора за привреду 



Током 2025. године, Одбор за привреду Заједничког већа општина Вуковар, наставио је 

са реализацијом својих активности према Оперативном плану и програму. Фокус је био на 

унапређењу руралног развоја, инфраструктуре и јачању сарадње са пољопривредницима и 

привредницима у Вуковарско-сремској и Осјечко-барањској жупанији, односно на простору 

рада и деловања Заједничког већа општина Вуковар. Поред тога, организовани су сајмови, 

едукативне посете и друге манифестације које су омогућиле умрежавање и промоцију локалних 

иницијатива. 

 

Једна од најзначајнијих активности одбора током 2025. године је било активно учешће у 

промовисању и спровођењу „Програма финансирања пројеката инфраструктуре и руралног 

развоја за подручја насељена националним мањинама“. Кроз Одбор за привреду и Пројект 

центар Заједничког већа општина Вуковар, пољопривредници који делују на подручју Осјечко 

– барањске и Вуковарско – сремске жупаније, добили су свеобухватну подршку у процесу 

припреме и попуњавању потребне пројектне документације. Такође, пружена им је стручна 

помоћ у вези са правилном реализацијом пројеката, те евалуацијом пројеката односно израде и 

слања финансијских извештаја према надлежном министарству, што је било кључно за 

осигурање успешне реализације програма и постизање очекиваних резултата. Одбор је 

континуирано пружао подршку свим корисницима бесповратних средстава, чиме су остварени 

значајни помаци у имплементацији пројеката на терену, што је допринело даљем развоју 

пољопривреде у овим жупанијама. Темељем наведенога, укупно је 40 привредника поднело 

пројектну пријаву за доделу бесповратних финансијских средстава, од чега је 50% оцењено 

позитивно, чиме је осигурано да се значајан број пројеката реализује и додатно унапреди 

пољопривредна производња у региону.  

 

Осим помоћи пољопривредницима и предузетницима, Одбор је континуирано пружао подршку 

и организацијама цивилног друштва. Управљао је процесима пријаве на бројне јавне конкурсе 

за финансирање рада удруга, који су се углавном расписивали током другог и трећег квартала 

2025. године. Овај процес је омогућио удругама, укључујући удруге пензионера, да обезбеде 

средства за спровођење својих пројеката, што је имало огроман значај за очување културних и 

традицијских вредности. 

 

У 2025. години, активности Одбора за привреду, значајно су се обогатиле кроз организацију и 

учешће у бројним сајамским манифестацијама, које су биле кључне за промоцију културних, 

привредних и туристичких потенцијала заједнице те прилика за умрежавање и размену 

искустава чиме је додатно унапређен рад Заједничког већа општина Вуковар. Сходно томе, 

организована је посета шестом Сајму завичаја који се одржао 09. фебруара 2025. године у Новом 

Саду, под покровитељством Фонда за избегла, расељена лица и за сарадњу са Србима у региону. 

Уз велику помоћ и посредовање Покрајинске владе АП Војводине и градских власти Новог 

Сада, Заједничком већу општина Вуковар осигуран је излагачки простор, односно штанд 

смештен у Мастер-хали Новосадског сајма, на којем су, под водством Заједничког већа општина 

Вуковар, своје издаваштво представили Српски културни центар и Српски дом, те су своје 

радове и активности представили и Актив жена СДСС-а и удружења из Вуковара, Боботе, 



Маркушице и Боровa, а у културно-уметничком програму учествовао је и Ансамбл народних 

игара Српског културног друштва Просвјета Вуковар. Смисао и циљ поменутог сајма је 

окупљање, повезивање и јачање сарадње институција те промоција привредног, културног и 

туристичког потенцијала Срба широм региона. 

 

Такође, током године, у организацији Одбора за привреду, 07. маја 2025. године организована је 

едукативна посета Пољопривредном музеју у Кулпину, где су пољопривредници и други 

заинтересовани имали прилику да се упознају са традицијом обраде земље у Војводини. Посета 

Пољопривредном музеју била је праћена и обиласком 92. Међународног пољопривредног сајма 

у Новом Саду, који је окупио више од 1.00 излагача из више од 20 земаља. Сврха посете била је 

јачање међурегионалних веза, размена искустава и увођење у најновија техничка и технолошка 

достигнућа у аграру, примена науке у пољопривреди те изложбе органске хране, као и оне са 

ознаком географског порекла, најсавременије пољопривредне механизације, производа и услуга 

из најудаљенијих крајева света. 

 

У склопу пројекта „Повезивање и размена знања - посета сајмовима пољопривреде“ Заједничко 

веће општина Вуковар у сарадњи са Министарством спољних послова Републике Србије - 

Управом за сарадњу с дијаспором и Србима у региону, организовало је 30. августа 2025. године, 

за све заинтересоване са простора Вуковарско-сремске и Осјечко-барањске жупаније, посету 

„Сајму шљиве Градачац“, као и пратећој манифестацији „Међународном сајму пчеларства 

Градачац“. Посетиоци су имали могућност да се упознају са најновијим трендовима у 

пољопривреди и пчеларству, остваре контакте и размене искуства са другим посетицима. 

 

Такође, организована је и посета „23. Међународном сајму лова, риболова и пољопривреде – 

Интерагро“ који се одржао 20. септембра 2025. године у Бијељини. Организација посете била 

је усмерена управо према ловачким друштвима са простора деловања ЗВО-а. Сајам су посетили 

представници ловачких друштава из Боровa, Сремских Лаза, Трпине, Вере и Негославца. Том 

приликом остварени су контакти, размењене основне информације и договорени кораци за даље 

повезивање. 

Као завршни сајамски догађај у 2025. години, Заједничко веће општина, у сарадњи са Српским 

културним центром Вуковар, организовало је посету 68. међународном Београдском сајму 

књига. Овај сајам, који је одржан 25. октобра 2025. године, био је прилика за све љубитеље 

књига. 

Као завршни сајамски догађај у 2025. години, Заједничко веће општина Вуковар, у сарадњи са 

Српским културним центром Вуковар, организовало је посету 68. међународном Београдском 

сајму књига. Овај сајам, који је одржан 25. октобра 2025. године, био је прилика за све љубитеље 

књига и културе да се упознају са најновијим издавачким новитетима, као и да уживају у 

културним програмима који прате догађај. 100-тинак посетилаца имало је обезбеђен бесплатан 

превоз и улазнице за сајам. Посета Београдском сајму књига била је и едукативна и културна, 

јер су посетиоци имали прилику да се сусретну са издавачима, писцима и стручњацима из света 

књижевности, као и да стекну нова сазнања и контакте у области културног развоја. 



Сајмови које је Заједничко веће општина организовало и посетило у 2025. години представљају 

кључне тачке за промоцију заједнице и њене традиције, али и за умрежавање с другим 

институцијама, организацијама и предузетницима. Сваки од посета била је прилика да се 

представе специфичности пољопривреде, културе и традиције, као и да се отворе могућности 

за будуће пројекте и сарадње које ће допринети даљем развоју заједнице. 

Континуирано током године, Одбор за привреду је активно радио на спровођењу поступака 

једноставне набавке у складу са Планом набавке за 2025. годину. Ови поступци су спроведени 

у складу са важећим законодавством, укључујући Закон о јавним набавкама (Народне новине 

120/2016, 114/2022), Статутом Заједничког већа општина Вуковар, те Правилником о 

спровођењу поступака једноставне набавке. Кроз годину је спроведено више од 30 поступака 

једноставне набавке, а овај процес је омогућио ефикасно и транспарентно управљање 

ресурсима, као и обезбеђивање потребних добављача за реализацију пројеката Заједничког већа 

општина Вуковар. 




